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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η παρούσα εργασία μελετάει τις μεταρρύθμισεις στην τοπική 
αυτοδιοίκηση και ερευνά, ιδιαίτερα, την περίπτωση του Δήμου 
Αμφιλοχίας. Πιο συγκεκριμένα, επιχειρείται να τονιστεί η σημασία της 
μεταρρυθμιστικής προσπάθειας στην τοπική αυτοδιοίκηση, ενώ 
παράλληλα δίνεται η φυσιογνωμία της τοπικής αυτοδιοίκησης του Δήμου 
Αμφιλοχίας.

Γίνετε αναφορά στο πρόγραμμα «I. Καποδίστριας» το οποίο 
αποτέλεσε σημαντική μεταρρύθμιση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Όσον 
αφορά το πρόγραμμα «Καλλικράτης» είναι ανάγκη να τονιστεί ότι, κύριο 
χαρακτηριστικά του, είναι η μείωση του αριθμού των δήμων και κατ' 
επέκταση, η συγκρότηση πληθυσμιακά και χωρικά μεγαλύτερων 
γεωγραφικών μονάδων στις οποίες πρόκειται να αναπτυχθεί ισχυρότερο 
διοικητικό σύστημα έτσι ώστε να ικανοποιούνται δύο κυρίως στόχοι: οι 
δήμοι να αποτελέσουν ισχυρά κέντρα δημοκρατικού προγραμματισμού 
και ταυτόχρονα να γίνουν αποτελεσματικότεροι διαχειριστές υπηρεσιών, 
κυρίως, σε ό,τι αφορά στην καθημερινή ζωή των πολιτών και στην 
ποιότητά της.

Η εφαρμογή του προγράμματος «Καλλικράτης» είναι απαραίτητη, 
διότι μπορεί να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις της Αυτοδιοίκησης, κυρίως, 

σε ότι αφορά στην καθημερινή ζωή των πολιτών και στην ποιότητά της, γι’ 
αυτό και κρίνεται αναγκαία η νέα διοικητική μεταρρύθμιση. Αναμφίβολα, 
όμως, είναι αυτονόητο ότι η νέα μεταρρύθμιση πρέπει να στοχεύει σε ένα 
δήμο με αναπτυξιακό και κοινωνικό ρόλο.

Το υλικό που είχα στη διάθεσή μου για την παρούσα εργασία 
προέρχεται από βιβλιογραφικές πηγές, όσον αφορά το μέρος που 
σχετίζεται με τη μεταρρύθμιση στην τοπική αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα, ενώ 
σε ό,τι έχει σχέση με την τοπική αυτοδιοίκηση στο Δήμο Αμφιλοχίας, 
πραγματοποίησα συνεντεύξεις από αιρετούς και στελέχη των υπηρεσιών 
του Δήμου Αμφιλοχίας, χρησιμοποίησα την ιστοσελίδα του Δήμου 
Αμφιλοχίας, της ΕΣΥΕ, της Βουλής, καθώς και πρακτικά του δημοτικού
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συμβουλίου. Ειδικότερα, η ιστοσελίδα του OTA περιείχε σημαντικά στοιχεία 
για την τοπική αυτοδιοίκηση στο Δήμο Αμφιλοχίας, γεγονός που με 
βοήθησε ιδιαίτερα στη σύνθεση της παρούσας εργασίας. Επιπρόσθετα, 
τα στατιστικά στοιχεία της ΕΣΥΕ αποδείχθηκαν σημαντικά στη σύνθεση των 
πινάκων, τους οποίους θεωρώ απαραίτητους για μία, όσο το δυνατόν, 
πιο ολοκληρωμένη εικόνα της τοπικής αυτοδιοίκησης στη συγκεκριμένη 
περιοχή του OTA.

Τέλος με το συγκεκριμένο θέμα έρευνας, ξεκίνησα να ασχολούμαι 

τον τελευταίο ενάμιση χρόνο.
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ΜΕΡΟΣ Α’

1.1 Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Για το ελληνικό κράτος, η τοπική αυτοδιοίκηση είναι θεσμός που 
αναπτύχθηκε τόσο στην αρχαία Ελλάδα όσο και στη Βυζαντινή 
Αυτοκρατορία. Ιδιαίτερα, όμως, ο θεσμός αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια 
της τουρκοκρατίας, όταν πολλές ελληνικές κοινότητες ανέπτυξαν υψηλό 
βαθμό αυτοδιοίκησης και έγιναν κέντρα τοπικού πολιτισμού, όπως π.χ. τα 
Αμπελάκια και η Δημητσάνα1.

Επί τουρκοκρατίας, . την τοπική αυτοδιοίκηση ασκούσαν οι 
περιφερειακοί προεστοί αιρετοί, οι οποίοι όμως είχαν κάποια εξάρτηση 
από την τουρκική αρχή. Η βαριά φορολογία έπληττε πάντα τις ελληνικές 
κοινότητες, ενώ η άσκηση της διοίκησης στις δημογεροντίες ακολούθησε 
το εθιμικό δίκαιο. Οι εκκλησίες και τα σχολεία είχαν επίσης κάποια 
αυτοδιοίκηση που την έκτασή της ρύθμιζαν κάθε φορά οι σουλτανικές 
διατάξεις2.

Στο νέο ελληνικό κράτος παραμερίστηκε εντελώς ο θεσμός των 
κοινοτήτων που συνδέονταν τόσο στενά με τη μακρά περίοδο της 
δουλείας του Γένους. Τα επαναστατικά συντάγματα της Ελλάδας δεν 
περιέλαβαν διατάξεις για την τοπική αυτοδιοίκηση, ενώ η νομοθετική 
εξουσία ουδέποτε απέβαλε την πεποίθηση της ανάγκης διαχείρισης των 
τοπικών υποθέσεων από αιρετά όργανα3.

Ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοίκησης αναγνωρίστηκε συνταγματικά 
για πρώτη φορά στην Ελλάδα από το Σύνταγμα του 1844 με το οποίο ο 
δήμος αναγνωρίστηκε, έστω και έμμεσα, ως μονάδα τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Το 1845 ο Κωλέττης επαναφέρει το νομαρχιακό σύστημα

1 Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, Αθήνα- 
Θεσσαλονίκη 2004 σ.187

2 Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, Αθήνα- 
Θεσσαλονίκη 2004 σ.187

3 Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, Αθήνα- 
Θεσσαλονίκη 2004 σ.187
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στη θέση του επαρχιακού. Η ρητή συνταγματική κατοχύρωση έγινε 
πραγματικότητα με το Σύνταγμα του 1864, με μία άκρως φιλελεύθερη 
διάταξή του, με την οποία καθιερώθηκε η άμεση εκλογή των δημοτικών 
αρχών, μεταξύ αυτών και του δημάρχου4.

Ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοίκησης κατοχυρώθηκε πλήρως το 
1925, και περιλήφθηκαν ορισμένες τροποποιήσεις το 1927. Σύμφωνα με 
το Σύνταγμα του 1927, το κράτος θα έπρεπε να διαιρεθεί σε περιφέρειες 
μέσα στις οποίες οι πολίτες θα διαχειρίζονταν απ’ ευθείας τις τοπικές 
υποθέσεις5.

Το Σύνταγμα που καθιέρωσε ρητά την τοπική αυτοδιοίκηση ήταν 
εκείνο του 1952. Σύμφωνα με αυτό, η διοικητική οργάνωση του κράτους 
βασιζόταν στην αποκέντρωση και την τοπική αυτοδιοίκηση, ενώ η εκλογή 
των δημοτικών και κοινοτικών αρχών, η οποία προϋπόθετε την υπόσταση 
πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης γινόταν με καθολική ψηφοφορία. 
Ακολούθησε το Σύνταγμα του 1975 το οποίο δεν κατοχυρώνει την τοπική 
αυτοδιοίκηση μόνο ως σύστημα κατανομής διοικητικών αρμοδιοτήτων. Η 
άρρηκτη σύνδεσή του με την αρχή της λαϊκής κυριαρχίας, που είναι η 
βάση του πολιτεύματος μας, καθώς και το κύρος της συνταγματικής του 
προστασίας υπό το Σύνταγμα αυτό, οριοθετούν τις διαστάσεις και τη 
σημασία του στο πολίτευμα6.

4 Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, Αθήνα- 
Θεσσαλονίκη 2004 σ.194

5 Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, Αθήνα- 
Θεσσαλονίκη 2004 σ.204

6 Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, Αθήνα- 
Θεσσαλονίκη 2004 σ.210
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1.2 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ Α’ ΚΑΙ Β’ ΒΑΘΜΙΩΝ Ο.Τ.Α.

ΟΙ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ

Πριν από μία δεκαετία περίπου, με το ν. 2539/1997, σχεδιάστηκε και 
υλοποιήθηκε το Πρόγραμμα «Ιωάννης Καποδίστριας» που αποτέλεσε μία 
σημαντική μεταρρύθμιση για το διοικητικό σύστημα της χώρας μας και 
ιδιαίτερα για την τοπική αυτοδιοίκηση. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα 
περιέλαβε δύο βασικούς πυλώνες: 1 )το θεσμικό πλαίσιο της συγχώνευσης 
των 457 Δήμων και 5318 Κοινοτήτων σε 900 Δήμους και 133 Κοινότητες και 
2)το Πρόγραμμα των μέτρων υποστήριξης της μεταρρύθμισης.

Σε ένα γενικότερο πλαίσιο, είναι ορατή η ενίσχυση της θέσης του 
δημάρχου ο οποίος ορίζει και παύει τους αντιδημάρχους, καθορίζοντας 
έτσι κατά την κρίση του ποιοι δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας 
ασκούν αρμοδιότητές του και έχουν τις προβλεπόμενες από το νόμο 
οικονομικές παροχές.

Το πρόγραμμα «I. Καποδίστριας» προέβλεψε τη δημιουργία 
διαφορετικών τύπων Ο.Τ.Α., έτσι ώστε να υπάρξει ορθολογικότερη 
διοικητική οργάνωση αλλά και να προσαρμοσθεί το θεσμικό πλαίσιο στη 
σύγχρονη πραγματικότητα και τις διοικητικές αναπτυξιακές ανάγκες της 
ελληνικής κοινωνίας.

Επίσης, οι αλλαγές που συντελέστηκαν έως και σήμερα είναι σαφώς 
καλύτερες. Στόχος είναι μία αποτελεσματικότερη μεταρρύθμιση της 
Δημόσιας Διοίκησης (σε κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο) και 
στο πλαίσιο αυτής η Μεταρρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όχι με τη 
μορφή μίας απλής διοικητικής συνένωσης, αλλά ως ουσιαστική 
αναβάθμισή της, με ένα μεσοχρόνιο Ολοκληρωμένο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που θα οδηγεί σε ισχυρούς Ο.Τ.Α, 
ώστε να αυξηθεί η ικανότητά τους στην παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 
στους πολίτες και στην προώθηση της βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης.
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1.3 ΓΕΝΙΚΑ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ, 

ΤΗΣ ΔΟΜΗΣ ΤΗΣ, ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ.

Στις μέρες μας, η Τοπική Αυτοδιοίκηση αγωνίζεται καθημερινά ν’ 
αποκτήσει όσες δραστηριότητες σχετικές με την αποστολή της έχει 
στερηθεί.

Από τις αρμοδιότητες αυτές αναφέρονται η κατασκευή και 
συντήρηση λαϊκών κατοικιών και θερέτρων, η ίδρυση και λειτουργία 
πολιτικών και πνευματικών κέντρων, η κατασκευή και συντήρηση 
συστημάτων άρδευσης και εγγειοβελτικών έργων και την προστασία του 
υπόγειου ύδατος, την κατασκευή και συντήρηση λουτρών και έργων 
προστασίας του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος. Επίσης, ο 
δήμος ή η κοινότητα μπορεί ν’ αποφασίσει για την άσκηση ελέγχου 
τήρησης των διατάξεων των σχετικών με την καθαριότητα, την 
κυκλοφορία και τη στάθμευση των οχημάτων, την οικοδόμηση, την 
αποχέτευση, τη μόλυνση του περιβάλλοντος και την προστασία του 
υπόγειου υδατικού δυναμικού.

Γίνεται, λοιπόν, κατανοητό ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να 
προσφέρει υπηρεσίες των οποίων το εύρος είναι αρκετά μεγάλο. Οι 
υπηρεσίες που μπορεί να προσφέρει αφορούν τους εξής τομείς:

Α) Ανάπτυξης, στον οποίο περιλαμβάνονται:

Η ανάπτυξη της περιοχής μέσων της εκμετάλλευσης των τοπικών 
πόρων, των βιομηχανικών ζωνών ,μέσω διαφόρων προγραμμάτων που 
αφορούν το ανθρώπινο δυναμικό, τον τουρισμό, η σωστή διαχείριση των 
υποδομών καθώς και της δημοτικής και κοινοτικής περιουσίας7.

Β) Περιβάλλοντος, στον οποίο περιλαμβάνονται:

Η προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος, η προστασία των 
υδάτινων πόρων, η προστασία από την ρύπανση, η καθαριότητα των

7 Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125
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κοινοχρήστων χώρων, η εκμετάλλευση προγραμμάτων οικιστικής 
και πολεοδομικής ανάπτυξης8.

Γ) Ποιότητας Ζωής και Εύρυθμης Λειτουργίας των Πόλεων και των Οικισμών, 
στον οποίο περιλαμβάνονται:

Η διαρκείς βελτίωση των τεχνικών και κοινωνικών υποδομών π.χ η 
κατασκευή χώρων αναψυχής για τους πολίτες, η συμμετοχή στο έργο της 
αστικής συγκοινωνίας, σωστή ρύθμιση της κυκλοφορίας ,ο χώρος και οι 
όροι λειτουργίας των λαϊκών αγορών και των εμποροπανηγύρεων, ο 
καθορισμός χώρων για την τοποθέτηση πλαισίων προβολής υπαίθριας 
διαφήμισης, η ενημέρωση του πολίτη για θέματα που αφορούν τα 
δικαιώματα του, η λήψη μέτρων για την προστασία της ζωής των 
κατοίκων, η αναβάθμιση της αισθητικής της πόλης και των οικισμών9.

Δ) Απασχόλησης, στον οποίο περιλαμβάνονται:

Η συμμετοχή σε προγράμματα για την απασχόληση και την 
κοινωνική ενσωμάτωση διαφόρων κατηγοριών ανέργων, ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας και των υπηρεσιών επαγγελματικής κατάρτισης, 
συμβολή στην απορρόφηση εργατικού δυναμικού μέσω συμβουλευτικών 
δράσεων που παρέχονται δωρεάν προς τους ανέργους10.

Ε) Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, στον οποίο περιλαμβάνονται:

Η συμμετοχή σε δράσεις που αποσκοπούν στην υποστήριξη και 
κοινωνική φροντίδα της βρεφικής, παιδικής και τρίτης ηλικίας με την 
ίδρυση και λειτουργία ιδρυμάτων, η συμμετοχή σε προγράμματα και 
δράσεις που στοχεύουν στην υποστήριξη και φροντίδα ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων, η στήριξη των αστέγων και οικονομικά αδύνατων 
δημοτών, η συμμετοχή σε προγράμματα για την ένταξη των αθίγγανων 
στην τοπική κοινωνία, η δημιουργία τοπικών δικτύων κοινωνικής 
αλληλεγγύης11.

8 Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125

9 Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125
10 Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125
11 Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125
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Η διαχείριση και βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών του εθνικού 
συστήματος της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας παιδείας, η 
λειτουργία βιβλιοθηκών, η ίδρυση κέντρων δημιουργικής απασχόλησης 
παιδιών, η ίδρυση πάρκων κυκλοφοριακής αγωγής, η προβολή των 
πολιτιστικών αγαθών και των σύγχρονων πολιτιστικών έργων, η 
προστασία των αρχαιολογικών και ιστορικών χώρων της περιοχής, η 
αξιοποίηση των παραδοσιακών και ιστορικών κτιρίων, η διαφήμιση του 
πολιτισμού μέσω συναυλιών και θεατρικών παραστάσεων, η διαχείριση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων, η προώθηση και εφαρμογή 
προγραμμάτων ενίσχυσης μαζικού αθλητισμού και διοργάνωση 
αθλητικών εκδηλώσεων12.

Ζ) Πολιτικής Προστασίας, στον οποίο περιλαμβάνονται:

Ο συντονισμός του έργου της πολιτικής προστασίας για την 
αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών που συμβαίνουν 
στην περιοχή του δήμου, η εφαρμογή προγραμμάτων, μέτρων, δράσεων 
που αφορούν την περιοχή του δήμου στο πλαίσιο του εθνικού και 
περιφερειακού σχεδιασμού και τέλος η διάθεση και ο συντονισμός δράσης 
του απαραίτητου δυναμικού και μέσων πρόληψης, ετοιμότητα, 
αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών της περιφέρειας13 .

Στ) Παιδείας, πολιτισμού και αθλητισμού, στον οποίο περιλαμβάνονται:

Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125
13 Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 άρθρο 75 σ.125
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1.4 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ»

Σκοπός του προγράμματος «Καλλικράτης» είναι η μείωση του 
αριθμού των δήμων και κατά συνέπεια η συγκρότηση πληθυσμιακά και 
χωρικά μεγαλύτερων γεωγραφικών μονάδων.

Η Νέα Αρχιτεκτονική εξειδικεύει και υλοποιεί βασικές συνταγματικές 
επιταγές για τη συγκρότηση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε δύο 
λειτουργικές βαθμίδες, με μονάδες που διαθέτουν το κατάλληλο μέγεθος 
και καθίστανται ικανές να διαχειριστούν τις τοπικές υποθέσεις, αλλά και να 
αναλάβουν την τοπική διεκπεραίωση αρμοδιοτήτων που συνιστούν 
αποστολή του Κράτους.

Το Πρόγραμμα «Καλλικράτης» στόχο έχει να προσδώσει στη χώρα μια 
σταθερή και σύγχρονη διοικητική και αυτοδιοικητική δομή μόνιμου 
χαρακτήρα. Σχεδιάστηκε με την επίγνωση δηλαδή ότι πρέπει να ξεπεραστεί 
η προσέγγιση προσωρινών λύσεων, περιοριζόμενη σε μεταβατικές λύσεις 
που θα δημιουργούσαν σύντομα ανάγκες νέων παρεμβάσεων, 
αναπαράγοντας εκκρεμότητες. Ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός που 
παρουσιάζεται με τη Νέα Αρχιτεκτονική έχει μακρόπνοα χαρακτηριστικά, 
ικανά να ανταποκριθούν όχι μόνο στις σημερινές αλλά και στις 
μελλοντικές ανάγκες ανάπτυξης με τις απαραίτητες ασφαλώς 
προσαρμογές που ίσως καταστούν αναγκαίες.

Για πρώτη φορά σε συνέδριο της ΚΕΔΚΕ υιοθετούνται ορθολογικά και 
αντικειμενικά κριτήρια για την οριοθέτηση των διοικητικών ορίων των νέων 
Ο.Τ.Α. Τα κριτήρια αυτά πηγάζουν από το Σύνταγμα το οποίο αναφέρει ότι: 
«Η διοικητική διαίρεση της Χώρας διαμορφώνεται με βάση τις 
γεωοικονομικές, κοινωνικές και συγκοινωνιακές συνθήκες». Τα κριτήρια 
αυτά θέτουν το γενικό πλαίσιο για την περαιτέρω εξειδίκευσή τους, 
ανταποκρίνονται, δε, παραλλήλως, και στο αντίστοιχο γενικό περίγραμμα, 
όπως αυτό καθορίσθηκε στο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ ,14.

Συγκεκριμένα τότε μίλησαν για τα παρακάτω κριτήρια :

α) Πληθυσμιακά (ο αριθμός των δημοτών, ο αριθμός των κατοίκων, η 
πληθυσμιακή πυκνότητα, η κατανομή των κατοικιών), 
β) Κοινωνικά (το μέσο μέγεθος νοικοκυριού, οι μορφωτικοί δείκτες, το 
ποσοστό αλλοδαπών).
γ) Οικονομικά (η απασχόληση, η δομή της απασχόλησης, η εργασιακή 
κινητικότητα, το εισόδημα).
δ) Γεωγραφικά (το σχήμα, η προσβασιμότητα, τα δίκτυα υποδομών), 
ε) Αναπτυξιακά (η δομή της τοπικής οικονομικής δραστηριότητας και 
γενικότερα της τοπικής ανάπτυξης, η ύπαρξη εκπαιδευτικών και 
ερευνητικών φορέων, η συμμετοχή σε Κοινοτικά και Εθνικά Προγράμματα), 
στ) Πολιτιστικά, Ιστορικά και

14 Προγραμματική Περίοδος 2007-2013, Επιχειρησιακό πρόγραμμα, Διοικητική Μεταρρύθμιση.
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ζ) Χωροταξικά κριτήρια, με τα οποία επιδιώκεται:

ι) Η γεωγραφική / χωρική ολοκλήρωση των διαφόρων κοινωνικών, 
διοικητικών και οικονομικών λειτουργιών, εξυπηρετήσεων και υποδομών 
που διασφαλίζουν συνθήκες βιωσιμότητας.
ιι) Η γεωγραφική κινητικότητα και τα χωρικά πεδία που αυτή διαμορφώνει 
σε ημερήσια βάση, σύμφωνα με την απασχόληση και σε συνδυασμό με 
τις λειτουργικές εξαρτήσεις και επιρροές μεταξύ των οικιστικών κέντρων, 
ιιι) Η ταυτότητα του τόπου που αναφέρεται στο συμβολικό και στο 
σημειολογικό επίπεδο για την τοπική κοινωνία.

Πέραν των κριτηρίων αυτών, οι νέοι Δήμοι που προκύπτουν από τη 
νέα χάραξη, ταυτόχρονα με τα λειτουργικά και οικονομικά τους 
χαρακτηριστικά, συμβάλλουν στην ενδυνάμωση της συμμετοχής του 
πολίτη, των θεσμών και διαδικασιών τοπικής δημοκρατίας ακολουθώντας 
τη σημερινή πραγματικότητα επαφής του πολιτικού προσωπικού του OTA 
με τον πολίτη.15

15 ΝΟΜΟΣ ΥΠΆΡΙΘ. 3852.Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης -  Πρόγραμμα 
Καλλικράτης.
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ΜΕΡΟΣ Β’

2.1 Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

Η Αμφιλοχία αποτελεί κομβικό οδικό σημείο της Δυτικής Ελλάδας. 
Βρίσκεται βορειοδυτικά του Νομού Αιτωλοακαρνανίας και στο 
νοτιοανατολικό τμήμα του Αμβρακικού κόλπου. Διασχίζεται από το βασικό 
εθνικό οδικό δίκτυο Αμφιλοχία- Βόνιτσα- Λευκάδα. Έχει έκταση 364.097 
στρέμ. και βρέχετε από τον Αμβρακικό Κόλπο.

Ο πρώτος οικισμός ιδρύθηκε από τον Αλή Πασά. Μετά την Ελληνική 
Επανάσταση ανασυγκροτήθηκε από τους κατοίκους των γύρω οικισμών, 
ενώ ελευθερώθηκε από τους Τούρκους το 1829.

Η Αμφιλοχία ήταν γνωστή ως «Καρβασαράς» από την τουρκική λέξη 
«Καραβάν -  Σαράι», που σημαίνει σταθμός καραβανιών. Ο συνοικισμός 
Καρβασαράς αναγνωρίστηκε το 1836. Με Βασιλικό Διάταγμα της 19ης 
Ιουνίου/ 1 Ιουλίου 1836 σχηματίστηκε ο Δήμος Αμβρακίας με έδρα την 
Αμβρακία (Καρβασαρά) και αρχική σύσταση: Καρβασαρά, Σπάρτος, 
Νάνου, Κεχρινιά, Κομποθέκλα, Αρκάδος ,Σαρδίνια, Βλήχα, Αράπης, 
Λουτρό, Ξηράκια, Αντιφλώρον, Νωτάρι, Αρέθα (Μονή διαλυμένη) και 
μεταγενέστερες προσαρτήσεις: Δήμου Στράτου, Αμπέλάκι, Μπούκα, 
Στάνου, Αγιος Νικόλαος, Ανοιξιάτικο, Μονή Αγρίλου. Το 1856 
ανασυστάθηκε ο δήμος Στράτου και ανάκτησε το τμήμα που είχε 
προσαρτηθεί στο δήμο Αμβρακίας το 1940.

Στις 7 Μαΐου 1847 ο Καρβασαράς αποτελεί ίδια κοινότητα. Το 1908 
μετονομάστηκε σε Αμφιλοχία. Το όνομά του προήλθε από το Αμφιλοχικό 
Αργος, τα ερείπια του οποίου βρίσκονται σε απόσταση 10 χιλιομέτρων 
βορειότερα.

Το 1856 αναγνωρίστηκε το πρώτο ρυμοτομικό της σχέδιο, ενώ το 
1909 καθορίστηκε ζώνη προστασίας της πόλης σε απόσταση 700 μέτρα 
από τα όρια του τότε οικισμού. Επίσης, το 1912 με το Β.Δ. 31-8-1912, 
αναγνωρίστηκε ως κοινότητα προερχόμενη από τον τέως δήμο 
Αμβρακίας, ενώ στις 22 Μαρτίου του 1946 αναγνωρίστηκε σε Δήμο. Το
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1915 αττοσπάστηκε από την κοινότητα Αμπελακίου ο οικισμός 
«Μπούκα», ενώ στις 22 Μαρτίου 1946 αναγνωρίστηκε σε δήμο. Σήμερα η 
Αμφιλοχία

αποτελείται από την Αμφιλοχία και τους οικισμούς Μπούκα, Πλατύς 
και Λημναία.

Ο δήμος Αμφιλοχίας έχει μία πλούσια πολιτιστική κληρονομιά. Στο 
βορειοδυτικό τμήμα της λίμνης Αμβρακίας βρίσκονται τα ερείπια του 
ομώνυμου μεσαιωνικού χωριού της, τα οποία βρίσκονται στο όρος 
Πλατύς. Στο μέρος αυτό βρίσκονται και τα ερείπια της αρχαίας πόλης 
Έχινος.

Στα νοτιοανατολικά της Αμφιλοχίας φαντάζουν τα καλοδιατηρημένα 
τείχη της Αρχαίας Λημναίας, πόλης της αρχαίας Ακαρνανίας με 21 
περιμετρικούς πύργους. Μάλιστα, ένα μεγάλο τμήμα της σημερινής 
Αμφιλοχίας είναι κτισμένο σ’ αυτή την τοποθεσία. Από το οχυρωμένο 
πλάτωμα ξεκινούν δύο μακρά τείχη που κατεβαίνουν προς τη θάλασσα και 
χάνονται μέσα στα σύγχρονα οικοδομήματα.

Στα ΒΑ της Αμφιλοχίας, λίγο έξω από το Λουτρό, βρίσκονται τα 
ερείπια του Αμφιλοχικού Αργους, ισχυρότατο κέντρο των αρχαίων 
Αμφιλοχαίων. Στη θέση Κάμπος Αμφιλοχίου ήρθαν στο φως τάφοι, καθώς 
και τμήμα τοίχου. Τα ευρήματα αυτά αποτελούν ένα μέρος από ένα 
μεγάλο νεκροταφείο που εκτεινόταν στην κοιλάδα. Στον οικισμό του 
Παλαιού Λουτρού υπάρχει επίσης ένα γεφύρι και ένα τούρκικο χαμάμ.

Σχεδόν απέναντι από το Αμφιλοχικό Αργος, στην κορυφή του 
παραλιακού και απομονωμένου λόφου Αργιλοβουνίου (κοντά στη Βλύχα), 
βρίσκονται τα ερείπια του δικαστικού κέντρου των Αρχαίων Ακαρνάνων, οι 
Όλπες. Στα δυτικά του Λουτρού, λίγο πριν τη διασταύρωση της Μπούκας 
και αριστερά του δρόμου, υπάρχει το μονότοξο γεφύρι του 18ου αιώνα. 
Επίσης, σε απόσταση 4 χιλ. βόρεια της Αμφιλοχίας, υπάρχει μικρός 
λοφίσκος, όπου σώζονται τμήματα του τείχους των αρχαίων Κρηνών.

Στην κορυφή Κουτουπά, κοντά στο χωριό Σαρδίνια, (θέση ΑΗ- 
Γιάννης) βρίσκονται τα ερείπια αρχαίας ακρόπολης. Στα Σαρδίνια υπάρχει 
ακόμη ένα πηγάδι με θόλο, ένα πηγάδι στη θέση Στεργενάδα και δύο 
σπήλαια στη θέση Αγορά και Ντούσα. Στο πέρασμα του βαράθρου, το 
«Παλαιόκαστρο του Γκουλά» και στο δρόμο της Βαρετάδας το 
ονομαζόμενο «Καστρί». Επίσης, νοτιοανατολικά της Κεχρινιάς σώζονται 
ερείπια αρχαίου τείχους που ανήκε σε μία από τις πόλεις των Αγραίων, 
γνωστό σαν τείχος της Μπελεχρινιάσας. Εκτός από το αρχαίο αυτό τείχος, 
ένα χιλιόμετρο βορειότερα, εντοπίστηκε και το νεκροταφείο της πόλης.
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Μνεία όμως πρέπει να γίνει και στα εκκλησιαστικά μνημεία της 
περιοχής, τα οποία παρουσιάζουν αρκετά μεγάλο ενδιαφέρον. Αυτά είναι:

• η Αγία Παρασκευή Στάνου, με τμήμα τοιχογραφιών του 16ου αιώνα
• η Αγία Παρασκευή Σαρδινίων, που βρίσκεται στο δρόμο Σαρδινίων- 

Βαρετάδας. Ο ναός αυτός είναι σταυροειδής με οκτάπλευρο τρούλο 
και φιλοξενεί πλήρες εικονογραφικό πρόγραμμα του 17ου αιώνα,

• όπου τοποθετείται και η μορφή του Αγίου Βάρβαρου. Μάλιστα, το 
εντυπωσιακό στοιχείο είναι ότι πάνω στην τοιχογραφία του 
υπάρχουν ιδιόχειρες σημειώσεις, γραμμένες από αρματολούς του 
Βάλτου και αναφέρονται στις μεταξύ τους σχέσεις.

• Η Παναγία Βαρετάδας που παρουσιάζει τοιχογραφίες του 1800.
• Η Μονή Ρέθα, ένα από τα σπουδαιότερα μοναστηριακά 

συγκροτήματα. Το καθολικό του Μοναστηριού παρουσιάζει 
ιδιαίτερη ιδιομορφία. Στις τέσσερις γωνιές του ναού είναι 
κατασκευασμένοι ισάριθμοι μικροί τρούλοι, ως δορυφόροι του 
μεγάλου κεντρικού. Ενδιαφέρον παρουσιάζουν επίσης οι 
τοιχογραφίες στο νάρθηκα, με σκηνές από την Αποκάλυψη και τον 
κύκλο της ζωής. Η Μονή χρονολογείται στα τέλη του 17ου αιώνα, 
ενώ στη διάρκεια της τουρκοκρατίας ήταν άσυλο ατόμων με ψυχικές 
παθήσεις. Διατηρούνται ακόμη οι κρίκοι για την καθήλωση 
ψυχασθενών.

• Στο βορειοδυτικό τμήμα της Αμφιλοχίας, στο όρος Πλατό, σώζεται ο 
περίφημος ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου που είναι κτίσμα του 
1680. Ο ναός ήταν κατάγραφος με τοιχογραφίες εξαιρετικής τέχνης 
της ίδιας εποχής. Στον περίβολο του ναού σώζεται ένας ογκόλιθος 
όπου σύμφωνα με την παράδοση ανέβηκε και κήρυξε ο Αγιος 
Κοσμάς ο Απωλός, προβλέποντας την καταστροφή του χωριού.

• Τέλος, στον οικισμό Ξεράκια της κοινότητας Λουτρού υπάρχει η 
εκκλησία του Προφήτη Ηλία, που χρονολογείται από το 1700, καθώς 
και ο Ιερός Ναός Κοίμησης της Θεοτόκου από το 1836.

Πολιτιστικές δραστηριότητες

Όλες οι κοινότητες που αποτελούν το νέο Ο.Τ.Α παρουσιάζουν 
κάποια πολιτιστική δραστηριότητα μέσω των διαφόρων πολιτιστικών 
συλλόγων που υπάρχουν σ’ αυτές, σε μερικές κοινότητες, οι πολιτιστικοί 
σύλλογοι είναι αρκετά ενεργοί, ενώ σε άλλες πιο αδρανείς. Συγκεκριμένα,
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στο Ανοιξιάτικο, ο πολιτιστικός σύλλογος που υπάρχει, διοργανώνει 
κάποια εκδήλωση την Καθαρά Δευτέρα και έχει τμήματα χορού. Το ίδιο 
συμβαίνει στην Βαρετάδα, Κεχρινιά, Σαρδίνια και Στάνου. Στο Αμπελάκι, 
όμως, διοργανώνονται κάθε καλοκαίρι πολιτιστικές εκδηλώσεις και ο 
πολιτιστικός σύλλογος έχει τμήματα χορού και Αγγλικών. Στο Λουτρό, 
εκτός του πολιτιστικού συλλόγου, υπάρχει και ένας γυμναστικός 
φιλεκπαιδευτικός σύλλογος. Εκεί, κάθε Μάιο και Αύγουστο,
διοργανώνονται κάποιες εκδηλώσεις (μουσικοχορευτικές), με συμμετοχή

των κατοίκων της γύρω περιοχής. Στο Σπάρτο, υπάρχει ενεργός 
πολιτιστικός σύλλογος ο οποίος λαμβάνει μέρος σε όλες τις εκδηλώσεις 
της περιοχής. Γνωστή είναι και η «εκδήλωση του Μυδιού», που διοργανώνει 
ο πολιτιστικός σύλλογος σε συνεργασία με το Δ.Δ. Επιπρόσθετα, ο 
σύλλογος αυτός διαθέτει χορευτικά τμήματα και διοργανώνει Αποκριάτικές 
εκδηλώσεις καθώς και τη γιορτή του καλοκαιριού όπου βραβεύονται οι 
αριστούχοι μαθητές.

Τέλος, ο πολιτιστικός σύλλογος της Αμφιλοχίας ιδρύθηκε το 1978, 
αλλά λειτουργεί εντατικά τα τελευταία χρόνια. Έχει τμήματα χορού (με 
έντονη δραστηριότητα), ζωγραφικής, θεατρικά τμήματα, τμήμα 
αιμοδοσίας με 110 μέλη καθώς επίσης τμήμα λόγου και τέχνης. Μάλιστα, η 
ομάδα ενηλίκων του θεατρικού τμήματος δίνει παραστάσεις σε όλη την 
Ελλάδα και λαμβάνει μέρος σε διάφορα Φεστιβάλ. Η χρηματοδότησή του 
γίνεται από το Δήμο Αμφιλοχίας και τα εγγεγραμμένα μέλη είναι 300.

Στην Αμφιλοχία γίνονται κάποιες θεσμοθετημένες εκδηλώσεις όπως:

α) το Καρναβάλι, στο οποίο χορηγός είναι ο Δήμος Αμφιλοχίας, 
β) τα Πανακαρνάνια που διοργανώνονται από το σύλλογο κάθε 

Αύγουστο με χορευτικά θεατρικά, συναυλίες, εκθέσεις βιβλίων, 
γ) το πανηγύρι κάθε φθινόπωρο, και
δ) αναβίωση της λαϊκής Παράστασης του «Πανάρατου», που γίνεται 

τα τελευταία χρόνια, στα πλαίσια των Αποκριάτικων πολιτιστικών 
εκδηλώσεων του Δήμου.

Με την ίδρυση του νέου δήμου υπάρχει η σκέψη ίδρυσης 
πνευματικού κέντρου που θα αναλάβει όλες τις πολιτιστικές 
δραστηριότητες της ευρύτερης περιοχής του δήμου. Ο πολιτιστικός
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σύλλογος μπορεί να λεπουργήσει παράλληλα με το κέντρο ή να 
ενταχθεί σε αυτό. Πάντως, είναι γεγονός ότι όπου υπάρχει ενεργός 
πολιτιστικός σύλλογος, αναβαθμίζεται ο τρόπος ζωής και η νοοτροπία 
των κατοίκων.

Πληθυσμός
Δημογραφικά χαρακτηριστικά (απογραφή πληθυσμού: 1971, 81, 91, 2001) 

δήμοι, κοινότητες, οικισμοί

1 9 7 1 1 9 8 1 1 9 9 1 2 0 0 1

Δήμος
Αμφιλοχίας

5114 5034 5116 4681

Δ.Δ
Αμπελακίων

1295 1092 1096 1048

Δ.Δ
Ανοιξιάτικου

1629 1482 1711 1644

Δ.Δ Βαρετάδας 454 343 314 294

Οικισμός Μέγα 

Κάμπου
0 107 90 88

Δ.ΔΚεχρινιάς 972 778 852 754

Δ.Δ Λουτρού 1188 1289 1416 1365

Δ.Δ Σαρδινίων 957 882 976 1078

Δ.ΔΣπάρτου 817 747 795 693

Δ.ΔΣτάνου 1534 1435 1345 1186

Σύνολο 13960 13189 13711 12834

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

Με βάση τα δεδομένα του παραπάνω πίνακα, καταλήγουμε στο 
συμπέρασμα ότι ο πληθυσμός του Δήμου Αμφιλοχίας και των Δημοτικών 
Διαμερισμάτων της παρουσιάζεται αυξημένος κατά τη δεκαετία 1991, ενώ 
μειωμένος είναι την περίοδο της δεκαετίας 2001.
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Πληθυσμός κατά φύλο και ομάδες ηλικιών 2001
Δήμοι- κοινότητες αμφοτέρων των φύλων

Φύλο

Αρρενες Θήλεις
Ηλικίες

0-14 15-29 30-44 45-64 65+ 0-14 15-29 30-44 45-64 65+

Αμφιλοχία 2881 1003 449 392 417 408 212 1800 442 540 420 401 209

Αμττελάκι 630 542 94 161 111 112 64 418 112 129 74 139 100

Ανοιξιάτικο 735 834 201 193 182 176 82 313 220 202 124 230 101

Βαρετάδα, 
ΛΛ. Κάμπος

596 298 71 79 64 62 22 284 72 63 42 72 35

Κεχρινιά 836 418 87 106 83 95 47 434 103 93 77 85 76

Λοοτρό 1372 686 138 192 138 142 76 730 152 170 114 181 113

Σαρδίνια 992 496 122 118 79 128 49 480 87 87 81 129 96

Σπάρτο 802 401 79 95 92 97 38 394 81 76 66 102 69

Στάνου 741 92 157 136 134 139 83 574 96 114 91 167 106

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

Ο παραπάνω πίνακας μας δείχνει τον πληθυσμό κατά φύλλο και 
ηλικία σύμφωνά με την απογραφή του 2001.
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Συνολικός πληθυσμός

Οικονομικά ενεργός και μη ενεργός πληθυσμός κατά φύλο

Άρρενες Θήλεις

Οικονομικώς ενεργοί οικονομικώς ενεργοί Άνεργοι

Δή
μο
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Αμφιλοχία 1418 1286 13 57 806 454 359 95 70 1805

2

Αμπελάκι 343 311 32 20 149 57 46 11 9 429

Ανοιξιάτικο 463 444 19 10 236 130 107 23 17 603

Βαρετάδα 187 180 7 4 68 65 63 2 0 181

Κεχρινιά 241 236 5 1 128 87 84 3 2 286

Λουτρό 418 370 48 23 179 128 90 38 20 508

Σαρδίνια 274 237 37 13 150 72 60 12 5 359

Σπάρτο 232 211 21 12 119 70 64 6 5 280

Στάνου 413 399 14 3 170 282 280 2 1 292

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

Με βάση τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα συνάγουμε το 
συμπέρασμα ότι ο Δήμος Αμφιλοχίας παρουσιάζει υψηλό ποσοστό 
ανεργίας που φτάνει το 9,5%, το οποίο αφορά κυρίως τους νέους. Από 
την άλλη πλευρά, ο οικονομικά ενεργός πληθυσμός του δήμου φτάνει το 
38,9%. Βρίσκεται, δηλαδή, στο ίδιο επίπεδο με τον οικονομικά ενεργό 
πληθυσμό στο σύνολο του Νομού (37,6%). Παράλληλα, να σημειωθεί, ότι 
η ανεργία πλήπει, κυρίως, το θήλυ πληθυσμό της πόλης.
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Πληθυσμός κατά φύλο και οικογενειακή κατάσταση οικογενειακή

κατάσταση

Άρρενες Θήλεις

>ς Αμφοτέρω 

ν φύλων

Σύνολο άγαμοι έγγαμοι χήροι Διαζεογμ. Σύνολο άγαμες έγγαμες χήρες Διαζ

εογμ

λοχία 5116 2561 1247 1273 29 12 2555 988 1308 248 11

λάκι 1096 542 270 265 7 0 554 76 217 261 0
*

¡ιάτικο 1711 834 422 395 13 4 877 103 386 386 2

Γάδα 582 298 165 128 4 1 284 27 127 125 5

νιά 852 418 211 195 10 2 434 54 187 193 0

30 1416 686 345 334 6 1 730 94 298 335 3

νια 976 496 258 229 8 1 480 59 179 240 2

ΓΟ 795 401 187 203 8 3 394 55 139 199 1

ο 1345 699 353 330 16 0 646 89 232 325 0

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

Από το δεδομένο πίνακα συμπεραίνουμε ότι στο Δήμο Αμφιλοχίας οι 
άρρενες κάτοικοι είναι περισσότεροι από τους θήλεις. Οι έγγαμοι άρρενες 
είναι περισσότεροι από τις έγγαμες γυναίκες, ενώ θα περιμέναμε 
τοαντίθετο, ενώ από την άλλη πλευρά, οι χήρες είναι πολυπληθέστερες 
των χήρων ανδρών. Επίσης το Δήμο Αμφιλοχίας και στα γύρω χωριά 
διαμένει ποσοστό αλλοδαπών 4% που ασχολούνται κυρίως με αγροτικές 
δουλειές.

Όσον αφορά τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, στο δήμο Αμφιλοχίας 
λειτουργούν τρία γυμνάσια και δύο λύκεια: το Γενικό Λύκειο Αμφιλοχίας και 
το TEA Αμφιλοχίας. Το Γενικό Λύκειο λειτουργεί σε δημόσιο κτίριο το οποίο 
κατασκευάστηκε το 1982, ενώ δημιουργήθηκε νέα πτέρυγα το 1986. To TEA 
Αμφιλοχίας λειτουργεί από το 2001 σε δημόσιο κτίριο. Στο Λύκειο 
Αμφιλοχίας παρατηρείται αρκετά μεγάλη μείωση του μαθητικού δυναμικού 
με ποσοστό 28,77%. Αντίθετα, στο TEA υπάρχει μία σταθερότητα στον 
αριθμό των μαθητών.
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Μαθητικό δυναμικό λυκείων του Δήμου

(στο διάστημα 2001 -2009)

Περίοδοι: 01-02 02-03 03-04 04-05 05-06 06-07 07-08 08-09
ΓΕΝΙΚΟ 342 289 294 284 286 273 280 285

ΤΕΛ 228 223 220 195 182 180 226 219

ΣΥΝΟΛΟ 570 512 514 479 468 453 506 504

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

Τα στοιχεία του παραπάνω πίνακα αφορούν το μαθητικό δυναμικό 
των λυκείων του Δήμου την περίοδο 2001-2009 σύμφωνά με στοιχεία της
Ε.Σ.Υ.Ε.

Επίπεδο εκπαίδευσης του Δήμου Αμφιλοχίας:

• Κάτοχοι διδακτορικού τίτλου: 6 άτομα
• Κάτοχοι μάστερ: 2 άτομα
• Πτυχιούχοι ΑΕΙ: 399 άτομα
• Πτυχιούχοι ΤΕΙ: 142 άτομα
• Πτυχιούχοι μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης: 95 άτομα
• Απόφοιτοι μέσης εκπαίδευσης: 1.770 άτομα
• Πτυχιούχοι TEA: 334 άτομα
• Πτυχιούχοι ΤΕΣ: 83 άτομα
• Απόφοιτοι 3τάξιου Γυμνασίου: 1.247 άτομα
• Απόφοιτοι Δημοτικού: 4.744 άτομα
• Φοιτούν στο Δημοτικό: 794 άτομα
• Εγκατέλειψαν το Δημοτικό αλλά γνωρίζουν γραφή και 

ανάγνωση: 1.041 άτομα
• Δεν γνωρίζουν γραφή και ανάγνωση: 1.156 άτομα 

Σύνολο: 11.813 άτομα

Δ.Δ Αμφιλοχίας: (Αρρενες:5.992-Θήλεις:2.193)

Δ.Δ Αμπελακίου: (Αρρενες:471 -Θήλεις:473)
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Δ.Δ. Ανοιξιάτικου: (Αρρενες:733 -Θήλεις:730)
Δ.Δ. Βαρετάδας: (Αρρενες: 142-Θήλεις: 121)
Δ.Δ. Κεχρινιάς: (Αρρενες:366 -Θήλεις:359)
Δ.Δ. Λουτρού: (Αρρενες:642 -Θήλεις:578)
Δ.Δ. Μέγα Κάμπου: (της πρώην κοινότητας 
Βαρετάδας ): (Αρρενες:32-Θήλεις:32)
Δ.Δ. Σαρδινίων: (Αρρενες:499 -Θήλεις:460)
Δ.Δ. Σπάρτου: (Αρρενες:317 -Θήλεις:311)
Δ.Δ. Στάνου: (Αρρενες: 584-Θήλεις:564)

Τα παραπάνω στοιχεία αφορούν ηλικίες από 6-85+ετών σύμφωνα με 
την τελευταία απογραφή το 2001.

Γεωγραφικά και μορφολογικά χαρακτηριστικά της περιοχής

Η περιοχή Ο.Τ.Α χαρακτηρίζεται ως ημιορεινός -  ορεινός, 
δεδομένου ότι το 49% της έκτασής του είναι ορεινό και το 51% ημιορεινό . Η 
Αμφιλοχία απέχει από την Αθήνα 314 χλμ. και αποτελεί κομβικό οδικό 
σημείο της Δυτικής Ελλάδας, αφού από την περιοχή διέρχονται όσοι 
κατευθύνονται οδικώς απ’ τη Νότια και Κεντρική Ελλάδα προς τα Ιωάννινα, 
την Κέρκυρα, τη Λευκάδα, την Αρτα. Διοικητικά ο Δήμος ανήκει στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Στα βορειοανατολικά του δήμου βρίσκεται το 
όρος Μακρυνόρος που φθάνει ομαλά μέχρι τις παραλίες του Αμβρακικού 
κόλπου όπου σχηματίζεται ο κάμπος της περιοχής. Εκεί βρίσκονται τα 
χωριά Ανοιξιάτικο, Λουτρό, Σαρδίνια και κάποιοι οικισμοί του Αμπελακίου. 
Λίγο πιο ανατολικά και επί του Μακρυνόρους βρίσκεται η Βαρετάδα, ο 
Μέγα Κάμπος και το Αμπελάκι. Νότια του Μακρυνόρους βρίσκεται το 
όρος Θύαμο (Κορυφή Πέταλά: 893 μέτρα) που καταλήγει στην κοιλάδα 
του Αχελώου. Σ’ αυτό βρίσκεται το Δ.Δ Κεχρινιάς, ενώ στο νοτιοδυτικό 
τμήμα του Δήμου βρίσκεται το οροπέδιο του Πλατού (Πηγαδούλα: 580 
μέτρα).

Ο όρμος της Αμφιλοχίας, η Λιμνοθάλασσα και οι Βάλτοι του 
Κατάφουρκου βρίσκονται στην Ανατολική όχθη του Αμβρακικού, Β.Δ του 
νέου Δήμου. Να σημειωθεί ότι ο Αμβρακικός κόλπος αποτελεί μία, σχεδόν 
κλειστή και κατά συνέπεια προστατευόμενη από τους παράγοντες που 
επιδρούν στην ανοιχτή θάλασσα, λεκάνη.

Το τμήμα του Αμβρακικού κόλπου από Μενίδι ως Αμφιλοχία είναι 
ένα ευθυγραμμισμένο τμήμα με απότομες ακτές. Εξαίρεση αποτελεί το
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πεδινό τμήμα της περιοχής Κατάφουρκου- Μπούκα που 
σχηματίστηκε από τις προσχώσεις των χειμάρρων Κρικελωτή και 
Ξηρορέματος. Η ακτή αυτή καλύπτεται από αμμώδη- αμμοϊλώδη υλικά, 
είναι χαμηλή με ενδιαφέροντα μορφολογικό σχηματισμό τη λιμνοθάλασσα 
Κατάφουρκου με τις αμμολουρίδες της.

Στην περιοχή της Αμφιλοχίας χύνονται δύο ποτάμια: ο Ξηροπόταμος 
και ο Κρικελλιώτης οι οποίοι βρίσκονται βόρεια της περιοχής. Η επιφάνεια 
του εδάφους διασχίζεται από χαράδρες και ρέματα τα οποία το χειμώνα 
υπερεκχειλίζουν.

Νότια της περιφέρειας του δήμου και πλησίον του Στάνου υπάρχει η 
λίμνη Αμβρακία με υδάτινη επιφάνεια 13τ.χλμ. Στην περιοχή της λίμνης 
Αμβρακίας βρίσκονται οι καλλιεργούμενες εκτάσεις της Αμφιλοχίας και του 
Στάνου. Επιπλέον, οι ακτές, στην πλειονότητά τους, είναι βραχώδεις και 
αποτελούν κατάληξη απότομων πλαγιών των βουνών, ενώ στην περιοχή 
της Μπούκας οι παραλίες είναι βαλτώδεις.

Κλίμα

Το κλίμα της περιοχής είναι τυπικά μεσογειακό με ήπιο και υγρό 
χειμώνα και θερμό καλοκαίρι, λάγω του ότι επηρεάζεται άμεσα από τον 
Αμβρακικό κόλπο και έμμεσα από το Ιόνιο Πέλαγος.

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ:

Α. Υποδομές-Περιβάλλον-Ανακύκλωση 

α) οδικό δίκτυο

Το οδικό δίκτυο του δήμου Αμφιλοχίας είναι 28 χιλιόμετρα. Από 
αυτά, τα 10χιλ. είναι το εσωτερικό της πόλης και 3χιλ. ο Εθνικός δρόμος 
που τη διασχίζει (εθνική οδός Αγρίνιου- Αντιρρίου και εθνική οδός 
Αμφιλοχίας- Βόνιτσας). Το δίκτυο της σύνδεσης της πόλης με τους 
οικισμούς είναι 15χιλ. ασφαλτοστρωμένο, ενώ υπάρχουν, ήδη, 5χιλ. 
εσωτερικού οδικού δικτύου αδιάνοικτο. Το αγροτικό δίκτυο είναι 30 χιλ. 
χαλικοστρωμένο. Η συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση πραγματοποιείται μόνο
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οδικός, με δρομολόγια του ΚΤΕΛ όπου είναι τακτικά καθημερινά 
επίσης υπάρχουν και τα ταξί που εύκολα μπορεί να μετακινηθεί κάποιος . 
Στο λιμάνι της Αμφιλοχίας οι θαλάσσιες μεταφορές είναι πολύ μικρής 
σημασίας, Παλαιότερα, υπήρχε η γραμμή Κέρκυρα- Παξοί- Αμφιλοχία, η 
οποία δε λειτουργεί πλέον. Η αεροπορική εξυπηρέτηση γίνεται μόνο μέσω 
του αεροδρομίου στο Ακτιο ή μέσω Ιωαννίνων.

Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα της Αμφιλοχίας είναι το 
κυκλοφοριακό. Ωστόσο, ένα μεγάλο μέρος του αντιμετωπίστηκε με την 
παράκαμψη της Αμφιλοχίας από τον Εθνικό (Δυτικός άξονας).

β) ύδρευση

Η Αμφιλοχία έχει πρόβλημα ύδρευσης τόσο στην ποσότητα, όσο και 
στην ποιότητα του νερού. Απαιτούνται τεχνικές μελέτες για την ύδρευση 
της περιοχής και να εξετασθούν πολλές πιθανές λύσεις (π.χ. μελέτη για την 
ύδρευση από τη λίμνη Καστρακίου ή ύδρευση μέσω του αρδευτικού έργου 
Αχελώος -  Ανοιξιάτικο «διώρυγα ΔΙ»). Αυτή τη στιγμή η ύδρευση γίνεται 
από τις πηγές στη θέση Αχυρά και από μία γεώτρηση στη θέση 
Παραζαριά.

γ) Αποχέτευση

Η αποχέτευση γίνεται με απορροφητικούς βόθρους. Υπάρχει δίκτυο 
όμβριων στο κέντρο της πόλης με τσιμεντοσωλήνες και λίθινη θολωτή 
κατασκευή. Το έργο αυτό αποπερατώθηκε τον Ιούνιο του 2001, ενώ το 
σύστημα τέθηκε σε λειτουργία τον Ιούνιο του 2002 και το κόστος του 
ανήλθε σε 2.615.00€. Προκειμένου να λυθεί το πρόβλημα αποχέτευσης 
στην Αμφιλοχία, έχει ήδη δημιουργηθεί το έργο « Βιολογικός Αμφιλοχίας- 
Αποχέτευση- Καταθλιπτικός Αγωγός- Υποθαλάσσιος». Τα επεξεργασμένα 
λύματα μεταφέρονται με τον υποθαλάσσιο αγωγό 300 μέτρα μέσα στη 
θάλασσα και σε βάθος 30 μέτρων.

δ) Απορρίμματα

Τα απορρίμματα μεταφέρονται για καύση με το απορριμματοφόρο 
του δήμου στη χωματερή που βρίσκεται στην περιοχή Πλατό, το οποίο 
είναι μοναδικό στην περιοχή και έχει αγορασθεί με χρηματοδότηση από το 
ΕΑΠΤΑ II. Δεν υπάρχει πρόβλεψη για Χ.Υ.Τ.Α(Χώρος Υγειονομικής Ταφής 
Απορριμμάτων ) στο δήμο Αμφιλοχίας, παρόλο που ένας τέτοιος χώρος 
είναι αναγκαίος για την περιοχή. Μία σκέψη είναι να εξυπηρετηθεί η
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Αμφιλοχία από τα Χ.Υ.Τ.Α Αγρινίου. Μία άλλη πρόταση είναι να 
δημιουργηθεί ένας Χ.Υ.Τ.Α με διαδημοτική συνεργασία. Σ’ αυτή όμως την 
περίπτωση είναι σίγουρο ότι θα προκόψουν προβλήματα για τον 
καθορισμό της θέσης. Συμπεραίνουμε, λοιπόν, ότι για όλο το Δήμο, η 
διάθεση και διαχείριση των απορριμμάτων δεν είναι οργανωμένη.

ε) Φωτισμός

Ο ηλεκτροφωτισμός στην πόλη της Αμφιλοχίας είναι επαρκής.

Β. Πολεοδομικά:

Στο Δήμο Αμφιλοχίας υπάρχει γραφείο πολεοδομίας.
Στη δεκαετία του 60’ υπήρχε γραφείο μηχανικού στο βάλτο 

Αιτωλοακαρνανίας αλλά το 1978 δημιουργήθηκε τμήμα πολεοδομίας στην 
Αμφιλοχία. Στο γραφείο της πολεοδομίας εργάζονται 11 υπάλληλοι . 

Υπάρχει ένα τμήμα το οποίο είναι αρμόδιο για: 
α)την έκδοση οικοδομικών αδειών 
β)τον έλεγχο αυθαιρέτων κατασκευών και 
γ)τις πολεοδομικές εφαρμογές.

Γενικότερα το τμήμα δεν αντιμετώπισε κανένα πρόβλημα στα χρόνια 
λειτουργίας του.

Στόχος του τμήματος είναι ο περιορισμός των αυθαιρέτων, να 
υπάρχει διαφάνεια σε ότι αφορά τα πολεοδομικά και τέλος να υπάρχει μια 
επιτυχής συνεργασία μεταξύ των υπαλλήλων και των δημοτών.

Γ. Οικονομική δραστηριότητα:

Πρωτογενής τουέας 

• Γεωργία

Η σημασία της γεωργίας και των γεωργικών δραστηριοτήτων με την 
ευρύτερη έννοια του όρου, (γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία, δασοκομία), 
είναι καθοριστική για την περιοχή. Οι γεωργικές δραστηριότητες 
αποτελούν την κύρια απασχόληση των κατοίκων της περιοχής και 
συμβάλλουν τα μέγιστα στην οικονομία της. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για όλα 
τα δημοτικά διαμερίσματα του δήμου, τα οποία, εκτός της μεγάλης 
συμβολής του πρωτογενούς τομέα, στηρίζουν σε αυτόν και τις 
δραστηριότητες του δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα.
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Οι αροτριαίες και οι δενδρώδεις καλλιέργειες καταλαμβάνουν το 
μεγαλύτερο τμήμα της έκτασης του δήμου. Τα προϊόντα που 
καλλιεργούνται είναι κυρίως ελιές, καλαμπόκια, τριφύλλια και εσπεριδοειδή 
. Στην περιοχή αυτή, με τον έντονο γεωργικό της χαρακτήρα, το εισόδημα 
από τη γεωργία αποτελεί σημαντικό στοιχείο της οικονομικής ζωής. Κάθε 
δραστική επέμβαση σ’ αυτήν, επηρεάζει άμεσα, θετικά ή αρνητικά το 
εισόδημα των απασχολούμενων με αυτή και έμμεσα, λόγω της σημασίας 
της, ολόκληρη την οικονομική ζωή και τις δραστηριότητες στην περιοχή.

• Κτηνοτροφία

Το μέγεθος των εκτάσεων των βοσκοτόπων του δήμου 

αποτελεί το 45,1% της συνολικής έκτασης. Χάρη στα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα της περιοχής, ο Δήμος κατέχει σημαντική θέση στην 

εκτροφή αιγοπροβάτων.

• Αλιεία

Παρά το γεγονός ότι ο Αμβρακικός κόλπος είναι πλούσιος σε 
αλιεύματα, ο αριθμός των κατοίκων που ασχολούνται με την αλιεία, 
συνεχώς μειώνεται. Ο αλιευτικός στόλος του δήμου είναι μικρός και 
παρουσιάζει στασιμότητα, ενώ ο αριθμός των αλιευτικών σκαφών στην 
περιοχή είναι 113 λεμβογημένα σκάφη. Επίσης, υπάρχουν και δύο μονάδες 
ιχθυοκαλλιέργειας, αν και ο τομέας των ιχθυοκαλλιεργειών έχει 
δυνατότητες για μεγαλύτερη ανάπτυξη.

• Δασοπονία

Η δασική γη του δήμου καλύπτει το 33,05 της συνολικής 
έκτασης. Τα παραγωγικά δάση του δήμου είναι, κυρίως, δάση 
πλατύφυλλων δέντρων όπως αριές και πουρνάρια. Τα παραγόμενα 
δασικά προϊόντα είναι ξυλάνθρακες, ρικόριζα, καθώς επίσης και 
κάρβουνο. Επιπλέον, υπάρχουν 12 δασικοί συνεταιρισμοί στην περιοχή, 
από τους οποίους λειτουργούν μόνο δύο με τρεις το χρόνο, λόγω του ότι 
δεν υπάρχουν δάση για υλοτόμηση, ενώ η ποσότητα κάρβουνου που 
βγάζει ο καθένας είναι περίπου 200 ως 2000 κιλά και η ποιότητά του 
θεωρείται η καλύτερη στην ευρύτερη περιοχή.
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Δευτερογενής Τουέας

Ο τομέας αυτός δεν παρουσιάζει ιδιαίτερη δυναμική στο Δήμο. Ο 
μεταποιητικός κλάδος αποτελείται από μικρές επιχειρήσεις, κυρίως 
οικογενειακές. Στη περιοχή λειτουργούν πολλές μονάδες επεξεργασίας 
γάλακτος, όπου παράγονται τα γνωστά είδη τυριών κεφαλογραβιέρα και 
πεκορίνο Αμφιλοχίας.

Αναλυτικότερα, στο Δήμο υπάρχουν 213 βιοτεχνίες και 4 βιομηχανίες 
(χυμοποίηση εσπεριδοειδών, (\NAYF κ.α). σύμφωνα με κλαδική 
διάρθρωση της μεταποιητικής δραστηριότητας, ο πολυπληθέστερος 
κλάδος που κατέχει πρώτη θέση είναι εκείνος των ειδών διατροφής, ο 
οποίος περιλαμβάνει: αρτοποιεία, ζαχαροπλαστεία, ελαιοτριβεία,
τυροκομεία. Ακολουθεί ο κλάδος των ελαφρών κατασκευών και επισκευών 
(σιδηρουργεία, μηχανουργεία, ξυλουργεία, συνεργεία αυτοκινήτων).

Η κατανομή σε μερικούς κλάδους δίνεται στον επόμενο πίνακα

ΚΛΑΔΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

Αρτοποιεία 15

Βαφή επίπλων- κουφωμάτων 1

Ξυλουργεία- επεξεργασία ξύλου 16

Τυροκομεία 13

Ζαχαροπλαστεία με εργαστήριο 8

Ελαιοτριβεία 15

Ορυχεία 0

Ιχθυοκαλλιέργειες 2

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας
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Τριτογενήc Τομέαcr

Από τους κλάδους του τρπογενή τομέα, σε καλύτερη μοίρα 
συγκρπικά βρίσκεται το εμπόριο. Υπάρχουν 176 έμποροι στην περιοχή, 
ενώ διαφαίνεται κάποια τάση για άνοδο του τουρισμού στην πρώτη θέση. 
Η τάση αυτή πρέπει να ενισχυθεί γιατί είναι ο σημαντικότερος κλάδος που 
μπορεί να βοηθήσει στην οικονομική ανάπτυξη και στη αύξηση του 
εισοδήματος των κατοίκων. Σήμερα, η ξενοδοχειακή ανάπτυξη διαθέτει 5 
ξενοδοχειακές μονάδες με σύνολο κλινών 271, ενώ διατίθενται και αρκετά 
ενοικιαζόμενα δωμάτια. Η τουριστική κίνηση γίνεται από ντόπιο τουρισμό 
και κυρίως Αγρινιώτες, είτε από διερχόμενους ξένους τουρίστες που 
χρησιμοποιούν τον εθνικό δρόμο Ηγουμενίτσας- Ρίου.

Υπάρχουν αξιόλογες παραλίες στην περιοχή οι οποίες όμως δεν 
έχουν αξιοποιηθεί σημαντικά. Η Αμφιλοχία είναι από τους ελάχιστους 
παραθαλάσσιους οικισμούς που δε δίνει την εντύπωση μιας ζωντανής 
επικοινωνίας με τη θάλασσα. Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια ελλείπουν οι 
ψαρόβαρκες, τα καΐκια και οι τράτες. Ωστόσο, η δημιουργία μίας μαρίνας, 
η οποία πραγματοποιήθηκε πριν από μία διετία, περίπου, θα συντελέσει 
σημαντικά στη σύνθεση μίας καινούριας εικόνας για το Δήμο.

Επίσης στην περιοχή λειτουργούν δύο camping, η ύπαρξη των 
οποίων δίνει τις δυνατότητες καλύτερης τουριστικής αξιοποίησης, αν 
βέβαια προηγηθεί η προστασία και η ανάδειξη του περιβάλλοντος που 
μάλλον υποβαθμίζεται με την ύπαρξη πρόχειρου κτίσματος (αναψυκτήριο- 
εστιατόριο) και τις πρωτόγονες εγκαταστάσεις του.
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Η κατανομή σε μερικούς από τους κλάδους του τριτογενη τομέα, δίνεται 
στον επόμενο πίνακα

ΚΛΑΔΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

Αλιευτικοί σύνδεσμοι 0

Εμπόριο ξυλείας 2

Γραφεία γενικού τουρισμού (μεταφοράς 2

επιβατών)

Εμπόριο καπνού 0

Γραφείο μεταφορών- διακίνησης 2

εμπορευμάτων

Ιχθυοπωλεία 2

Εμπόριο γενικών τροφίμων 4

Ενοικιαζόμενα δωμάτια 6

Μηχανογραφημένες υπηρεσίες 0

Εμπόριο οικοδομικών ολικών 17

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

Δ. Τοπικοί παραγωγικοί πόροι:

Η σημερινή οικονομική ζωή της πόλης βασίζεται, κυρίως, στην 
παραγωγή αγροτικών προϊόντων, την αλιεία, την κτηνοτροφία, το εμπόριο 
και τον τουρισμό. Μεταξύ άλλων καλλιεργούνται ελιές, ενώ στην περιοχή 
της Μπούκας παράγονται ως επί το πλείστον καλαμπόκι, τριφύλλι και 
οπωροκηπευτικά. Πασίγνωστα είναι τα θαλασσινά της Αμφιλοχίας και η 
μοναδική για την γεύση της γαρίδα του Αμβρακικού «γάμπαρα». Ιδιαίτερα 
ανθηρός είναι ο τομέας της κτηνοτροφίας λόγω της συστηματικής 
εκτροφής αιγοπροβάτων, βοοειδών και χοίρων. Σε πολλά Τοπικά 
Διαμερίσματα λειτουργούν ακμάζουσες μονάδες επεξεργασίας γάλακτος, 
όπου παρασκευάζονται τα γνωστά είδη τυριών: κεφαλογραβιέρα και
πεκορίνο, με τα οποία τροφοδοτούνται μαζικά τα μεγάλα αστικά κέντρα. 
Σημαντική είναι και η παραγωγή σε κάρβουνο. Τα παλαιότερα χρόνια 
(αρχές του προηγούμενου αιώνα) οι κάτοικοι καλλιεργούσαν σιτάρι, 
βρώμη και ελιές σε ευρεία κλίμακα.
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Υφιστάμενες Δημόσιες Υπηρεσίες και Υπηρεσίες ΔΕΚΟ (Δημόσιες 
Επιχειρήσεις Κοινής Ωφέλειας):

• Ο.Τ.Ε (Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος)
• Δ.Ε.Η (Δημόσια επιχείρηση ηλεκτρισμού)
• Ε.Λ.Τ.Α(Ελληνικά Ταχυδρομεία)

Επιχειρήσεις Δήμου Αμφιλοχίας:

• Δ.Ε.Υ.Α(Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχετεύσεις)
• Κ.Ε.Δ.Α( Κοινωφελείς Επιχείρηση Δήμου Αμφιλοχίας)

Διοικητική εξυπηρέτηση των κατοίκων:

Η διοικητική εξυπηρέτηση των κατοίκων γίνεται από τα Κ.Ε.Π του 
Δήμου όπου στεγάζονται στο κτίριο του δημαρχείου και οι δημότες 
εξυπηρετούνται από 3 υπάλληλους.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ:

Α) Θέματα Απασχόλησης:

I. Ο.Α.Ε.Δ.(Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού)

Στο Δήμο Αμφιλοχίας λειτουργεί παράρτημα Ο.Α.Ε.Δ. όπου 
στεγάζεται στο κτήριο του Δήμου Αμφιλοχίας και σε αυτό εργάζονται 2 
άτομα.

Ο Οργανισμός Απασχολήσεως Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.) 
είναι το κύριο όργανο εφαρμογής της Κυβερνητικής Πολιτικής για την 
απασχόληση, ώστε να εξασφαλιστούν οι αναγκαίες προϋποθέσεις 
ταχείας προσαρμογής της προσφοράς εργασίας προς τις απαιτήσεις της 
ζήτησης, σε αρμονία με το εκάστοτε Πρόγραμμα Οικονομικής Ανάπτυξης 
της Χώρας και τις συναφείς κατευθύνσεις και οδηγίες του Υπουργού 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. Η λειτουργία του Ο.Α.Ε.Δ. 
διέπεται από το καθεστώς του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου και 
βρίσκεται υπό την εποπτεία του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής 
Προστασίας. Είναι διοικητικά αυτόνομος και διοικείται από το Διοικητή και 
το Διοικητικό Συμβούλιο. Η συγκρότηση του Δ.Σ, που στηρίζεται στην αρχή 
της τριμερούς εκπροσώπησης, δημιουργεί ευνοϊκότερους όρους 
διαλόγου μεταξύ της Πολιτείας και των Κοινωνικών Εταίρων.
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Β) Θέματα Προνοιακών Πολιτικών:

I. Κ.Α.Π.Η (Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων)

Το Κέντρο Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ), ιδρύθηκε το 
1983, διοικείται από 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο, έχει 270 εγγεγραμμένα 
μέλη και απασχολεί 1 κοινωνικό λειτουργό, 1 φυσιοθεραπευτή και 1 
οικογενειακή βοηθό. Στεγάζεται σε νεόδμητο ιδιόκτητο κτήριο, στην 
παραλιακή ζώνη της Αμφιλοχίας και συγκαταλέγεται στα πιο σύγχρονα και 
καλαίσθητα οικοδομήματα που στεγάζουν Κ.Α.Π.Η στην Ελλάδα.

Δραστηριότητες:

Θαλάσσια μπάνια, συμμετοχή σε εορτασμούς των εθνικών επετείων, 
αποκριάτικους χορούς, κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας, ομιλίες γύρω από 
ιατρικά θέματα κ.α Διοργανώνονται, ακόμη, εκδρομές σε όλη την Ελλάδα 
και το εξωτερικό. Τα μέλη του πλαισιώνουν ενεργά την χορωδία του Δήμου 
και κάθε χρόνο εορτάζεται η ημέρα των Ηλικιωμένων με διάφορες 
εκδηλώσεις στο κεντρικό κτήριο.
Διαθέτει, επίσης, αίθουσα λαογραφικής τέχνης όπου εκτίθενται τα 
κομψοτεχνήματα της τοπικής λαϊκής παράδοσης, εν είδει προσφοράς των 
γηραιοτέρων στις νεότερες γενιές.

II. ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ:

Στα πλαίσια του Κοινωνικού Προγράμματος Βοήθεια στο Σπίτι, 
παρέχονται υπηρεσίες από επιστημονικά καταρτισμένο προσωπικό που 
αποτελείται από Κοινωνιολόγο, Νοσηλεύτρια και Οικογενειακές Βοηθούς.

Στο Δήμο Αμφιλοχίας εργάζονται καθημερινά στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα 5 άτομα.

Το Πρόγραμμα απευθύνεται:
■ σε μοναχικά ηλικιωμένα άτομα με αδυναμία αυτοεξυπηρέτησης
■ σε ηλικιωμένους που δεν έχουν επαρκείς οικονομικούς πόρους
■ σε οικογένειες που χρειάζονται στήριξη για τη φροντίδα των 

ηλικιωμένων
■ σε άτομα με ειδικές ανάγκες που αντιμετωπίζουν κινδύνους 

απομόνωσης και κοινωνικού αποκλεισμού
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Παρέχονται Υπηρεσίες :
- Κοινωνικής Εργασίας.
- Νοσηλευτικής Φροντίδας.
« Οικογενειακής Βοήθειας.

Υπηρεσίες κοινωνικής εργασίας:
■ Συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη στους ηλικιωμένους και 

τις οικογένειές τους
• Εξασφάλιση παροχών και μέτρων κοινωνικής προστασίας.
- Υπεράσπιση και προώθηση ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων
- Προστασία από αρνητικές διακρίσεις και συμπεριφορές κοινωνικού 

στιγματισμού, εκμετάλλευσης, κακοποίησης και παραμέλησης.
- Πρόληψη και αποκατάσταση ψυχοκοινωνικών προβλημάτων

Υπηρεσίες νοσηλευτικής φροντίδας:
« Εφαρμογή Προγράμματος πρόληψης και περίθαλψης 

προσαρμοσμένο στις ανάγκες του εξυπηρετούμενου
- Συνεργασία με υπηρεσίες υγείας - πρόνοιας της περιοχής
■ Φροντίδα που περιλαμβάνει παρακολούθηση αρτηριακής πίεσης 

μέτρησης σακχάρου, ενεσοθεραπείας

Υπηρεσίες οικογενειακής βοήθειας:
- Φροντίδα ατομικής υγιεινής και καθαριότητας 
« Κάλυψη καθημερινών αναγκών
- Διευκόλυνση των αναγκών μετακίνησης, ενημέρωσης και 

επικοινωνίας
■ Σε άτομα που δεν έχουν την δυνατότητα να αυτοεξυπηρετηθούν 

Σκοπός του Προγράμματος είναι η εξασφάλιση αξιοπρεπούς και
υγιούς διαβίωσης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων και 
των ατόμων με ειδικές ανάγκες.

Βασική αρχή του Προγράμματος είναι το απόρρητο των προσωπικών 
δεδομένων και ο σεβασμός της ιδιωτικής ζωής κάθε ατόμου και κάθε 
οικογένειας.

III. Κ.Δ.Α.Π (Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών) 

Ο Δήμος Αμφιλοχίας δεν διαθέτει Κ.Δ.Α.Π.

IV. Κ.Η.Φ.Η (Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων). 

Ο Δήμος Αμφιλοχίας δεν διαθέτει Κ.Η.Φ.Η.
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ν. Ιατροκοινωνικά Κέντρα για Τσιγγάνους:

Ο Δήμος Αμφιλοχίας δεν διαθέτει κέντρα για Τσιγγάνους. Πριν από 2 
σχεδόν χρόνια είχε γίνει συζήτηση των αρμοδίων φορέων ώστε να γίνει 
ένα κέντρο στο χωριό Μπούκα, κάτι που τελικά δεν έγινε.

Γ) Θέματα Πολιτικής Προστασίας:

I. Δάση- Πυρκαγιές

Ο Δήμος Αμφιλοχίας δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα πυρκαγιών. Είναι 
όμως ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα για τις περιοχές που κατά καιρούς 
αντιμετωπίζουν τέτοιες σοβαρές καταστάσεις.

Το πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών:

Οι πυρκαγιές αποτελούν τον πιο σοβαρό κίνδυνο που απειλεί την 
ύπαρξη των δασών. Υπάρχει ένα ευρύ φάσμα παραγόντων που συμβάλει 
στην αύξηση του κινδύνου δασικών πυρκαγιών όπως είναι τα 
παρατεταμένα ξηρά και θερμά καλοκαίρια, οι δυνατοί άνεμοι, οι μεγάλες 
κλίσεις των δασικών εδαφών και η εύφλεκτη ξηροφυτική βλάστηση. Το 
πρόβλημα των πυρκαγιών ολοένα και γίνεται πιο οξύ ένεκα της 
εγκατάλειψης πολλών αγροτικών περιοχών λόγω αστυφιλίας, του 
αυξανόμενου τουρισμού και της μαζικής εξόδου του πληθυσμού των 
πόλεων για αναψυχή στα δάση. Για τους πιο πάνω λόγους μεγάλες 
δασικές εκτάσεις διατρέχουν τον κίνδυνο να καούν κατά τη διάρκεια κάθε 
καλοκαιρινής περιόδου.

Οι αιτίες των δασικών πυρκαγιών:
Από στατιστικά στοιχεία του Τμήματος Δασών προκύπτει το 

συμπέρασμα ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των δασικών πυρκαγιών και 
κυρίως οι πιο καταστρεπτικές, οφείλονται στην ανθρώπινη αμέλεια και 
έλλειψη προσοχής.

Οι κυριότερες αιτίες των δασικών πυρκαγιών είναι:

• Οι διάφορες γεωργικές δραστηριότητες και κυρίως το καψάλισμα.
• Η απόρριψη αναμμένων τσιγάρων και σπίρτων ή το άναμμα φωτιάς σε μη 

επιτρεπόμενους χώρους.
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• Το κάψιμο σκουπιδιών σε μη οργανωμένους σκυβαλοτόπους.
• Οι δραστηριότητες κυνηγών κυρίως κατά τους θερινούς μήνες.
• Διάφορες δραστηριότητες σε εξοχικές κατοικίες.
• Κακόβουλες ενέργειες (εμπρησμοί).
• Οι κεραυνοί.

Κατασταλτικά μέτρα:

1. Δασοπυροσβεστικά Σώματα

Κατά τους καλοκαιρινούς μήνες οργανώνεται το Σώμα 
Δασοπυροσβεστών το οποίο κατανέμεται σε ομάδες των 6 - 1 5  ατόμων 
και τοποθετείται σε διάφορους Δασικούς Σταθμούς. Οι ομάδες αυτές είναι 
εφοδιασμένες με οχήματα μεταφοράς προσωπικού, πυροσβεστικά 
οχήματα και τον αναγκαίο εξοπλισμό για κατάσβεση πυρκαγιών.

2. Επιφυλακή δασικών υπαλλήλων

Κατά τη διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου οι δασικοί υπάλληλοι 
παραμένουν εκ περιτροπής σε επιφυλακή. Έτσι, σε περίπτωση πυρκαγιάς 
δασικοί υπάλληλοι προστρέχουν άμεσα, ηγούμενοι των ομάδων των 
δασοπυροσβεστών ή άλλων οργανωμένων ομάδων.

3. Πυροσβεστικά οχήματα

Το Τμήμα Δασών διαθέτει ένα σημαντικό αριθμό σύγχρονων 
πυροσβεστικών οχημάτων που επανδρώνονται από δασοπυροσβέστες. 
Τα οχήματα αυτά είναι κατανεμημένα στους διάφορους Δασικούς 
Σταθμούς.

4. Οχήματα μεταφοράς προσωπικού

Τα οχήματα αυτά χρησιμεύουν για τη μεταφορά των 
δασοπυροσβεστών και των δασικών υπαλλήλων. Τα περισσότερα 
διαθέτουν κίνηση και στους 4 τροχούς που τα καθιστά ιδιαίτερα ευκίνητα 
σε δασικούς δρόμους αλλά και πάνω σε προσπελάσιμες αντιπυρικές 
λωρίδες. Είναι εξοπλισμένα με ασυρμάτους και κατάλληλα εργαλεία για 
την καταπολέμηση των πυρκαγιών.
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5. Βαρέα οχήματα

Το Τμήμα Δασών διαθέτει τρακτέρ (προωθητές γαιών) που κατά τη 
διάρκεια του καλοκαιριού απασχολούνται με την κατασκευή έργων 
πρόληψης, όπως τη διάνοιξη και συντήρηση αντιπυρικών λωρίδων και 
δρόμων. Σε περίπτωση πυρκαγιάς τα τρακτέρ αυτά αξιοποιούνται με 
αποτελεσματικό τρόπο στην πυρόσβεση.

6. Αποθήκες
Σε όλους τους Δασικούς Σταθμούς, το Τμήμα Δασών διατηρεί 

αποθήκες όπου φυλάγονται εργαλεία και άλλος κατάλληλος εξοπλισμός 
για την κατάσβεση πυρκαγιών.

II. Πλημμύρες
Οι πλημμύρες αποτελούν τη δεύτερη πιο συχνή φυσική 

καταστροφή, μετά τις δασικές πυρκαγιές.

Πλημμύρα συμβαίνει λόγω ραγδαίων βροχοπτώσεων και ισχυρών 
καταιγίδων, από το ανέβασμα της στάθμης των ποταμών ή από το 
λιώσιμο χιονιού. Συμβαίνει επίσης από υποχώρηση φραγμάτων και στην 
περίπτωση αυτή οι συνέπειες είναι πολύ μεγάλες.

Η πλημμύρα από φυσικά αίτια είτε παρουσιάζει βραδεία εξέλιξη είτε 
ανήκει στην κατηγορία της ξαφνικής πλημμύρας, που είναι και το πιο 
συνηθισμένο φαινόμενο στην Ελλάδα. Στον Ελληνικό χώρο οι πλημμύρες 
οφείλονται σε καταρρακτώδεις βροχές, που συνοδεύουν τη διέλευση 
υφέσεων.

Στο Δήμο Αμφιλοχίας έχει παρατηρηθεί ότι η στάθμη της θάλασσας 
ανεβαίνει ανησυχητικά, σοβαρό πρόβλημα αντιμετωπίζει το χωριό Μπούκα 
του Δήμου Αμφιλοχίας.

Λόγω του ότι το χωρίο βρίσκεται σχεδόν χτισμένο πάνω στη 
θάλασσα με αποτέλεσμα κάθε φορά που βρέχει καταρρακτωδώς, να 
φουσκώνει η θάλασσα και τα νερά να εισβάλουν στα καταστήματα και τα 
σπίτια των κατοίκων.
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¡¡¡.Σεισμοί

Η περιοχή της Αμφιλοχίας κατά καιρούς παρουσιάζει κάποιες 

σεισμικές δονήσεις οι οποίες δεν είναι ανησυχητικές ως προς το μέγεθος 

τους. Ο Δήμος όμως είναι έτοιμός για κάθε ενδεχόμενο σεισμού.

Δ)Θέματα Παιδείας:

I. Κ.Ε.Κ (Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης)

Στο Δήμο Αμφιλοχίας δεν λειτουργεί Κ.Ε.Κ.

II. Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί

Οι παιδικοί σταθμοί, μέχρι το 2001, αποτελούσαν περιφερειακές 
υπηρεσίες του Υπ. Υγείας και Πρόνοιας· με τον Νόμο, όμως, 2880/2001 
ανήκουν πλέον στους Ο.Τ.Α.

Το 2001, λοιπόν, συστήθηκε Νομικό Πρόσωπο του Δήμου Αμφιλοχίας, 
με την επωνυμία Α' Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Αμφιλοχίας, Β' Δημοτικός 
Παιδικός Σταθμός Αμφιλοχίας, Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Λουτρού, 
Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Στάνου, Δημοτικός Παιδικός Σταθμός 
Σαρδινίων, και μετ την υπ'αριθμόν 18 απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου ψηφίστηκε ο Οργανισμός Εσωτερικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) του 
Νομικού αυτού Προσώπου.

Ως διεύθυνση το Νομικό Πρόσωπο αποτελείται από τα παρακάτω 
τμήματα:
Τμήμα Διοικητικού -  Οικονομικού 
Τμήμα Α' Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Αμφιλοχίας 
Τμήμα Β' Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Αμφιλοχίας 
Τμήμα Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Λουτρού 
Τμήμα Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Στάνου 
Τμήμα Δημοτικός Παιδικός Σταθμός Σαρδινίων
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III. Νηπιαγωγεία

Ο Δήμος Αμφιλοχίας διαθέτει 11 Νηπιαγωγεία, 3 από τα οποία 
βρίσκονται στην πόλη της Αμφιλοχίας και τα υπόλοιπα στεγάζονται στα 
χωριά του Δήμου Αμφιλοχίας όπου και καλύπτουν τις ανάγκες των 
μαθητών του Δήμου.

ίν. Κτιριακά Θέματα

Ο δήμος συντηρεί συνολικά 36 σχολικά κτίρια από τα οποία 5 είναι 
ενοικιαζόμενα και τα υπόλοιπα ιδιόκτητα.

Ο δήμος εξασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και του 
προσωπικού όπου απαρτίζονται τα σχολικά κτίρια με εργασίες και έλεγχο 
που γίνεται. _______ ·______ , _

Μόνο ένα κτίριο όπου στεγάζονται μαθητές αντιμετωπίζει το κύριο 
σοβαρό πρόβλημα διότι είναι παλιό και δεν εξασφαλίζει την απόλυτη 
ασφάλεια των μαθητών.

Ε)Θέματα Πολιτισμού( Πολιτιστικά και Πολιτισμικά):

Πολιτιστικά Δρώμενα:

Π Α Ν Α Κ Α ΡΝ Α Ν ΕΙΑ

Τα Πανακαρνάνεια, όπως φανερώνει και το όνομα τους, είναι η 
σημαντικότερη γιορτή πολιτισμού όλης της Ακαρνανίας.

Διοργανώνονται κάθε χρόνο στην Αμφιλοχία, για μία εβδομάδα 
περίπου, μεταξύ Ιουλίου και Αυγούστου. Οι πολιτιστικές και λαογραφικές 
εκδηλώσεις περιλαμβάνουν μουσικές βραδιές και συναυλίες, θεατρικές 
παραστάσεις, παραδοσιακούς χορούς από τμήματα των πολιτιστικών 
συλλόγων της περιοχής και πρόσφατα ακόμα και επιδείξεις ρυθμικής 
γυμναστικής από τον αθλητικό σύλλογο της πόλης μας.

Πέραν της αδιαμφισβήτητης πολιτιστικής σημασίας, τα δρώμενα 
αυτά αναδεικνύουν και το φυσικό πλούτο της περιοχής μας, με τις 
θεατρικές παραστάσεις να "ανεβαίνουν" μέσα στην ακρόπολη της 
αρχαίας Λιμναίας και τις συναυλίες σε παραθαλάσσια τοπία με θέα τη 
φωτισμένη καλοκαιρινή Αμφιλοχία.
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Η πιο ιδιαίτερη, όμως, βραδιά για τα Πανακαρνάνεια είναι η βραδιά 
της "Βαρκαρόλας". Σε παλαιότερα χρόνια οι κανταδόροι της Αμφιλοχίας 
δεν πήγαιναν κάτω από τα μπαλκόνια των σπιτιών για να τραγουδήσουν 
τους ερωτικούς τους σκοπούς, όπως συνέβαινε σε άλλα μέρη της 
Ελλάδας, αλλά περιδιάβαιναν με βάρκες την παραλία και πλημμύριζαν τα 
γαλήνια νερά του Αμβρακικού και τις καρδιές των ερωτικών τους πόθων 
με τις μεθυσμένες από έρωτα μελωδίες. Οι εποχές άλλαξαν και αυτά δε 
συμβαίνουν πια, τουλάχιστον αυθόρμητα.

Τα τελευταία χρόνια το έθιμο της Βαρκαρόλας αναβίωσε μέσα στα 
πλαίσια των Πανακαρνανείων. Έτσι, μία βραδιά των εκδηλώσεων 
αφιερώνεται, κάθε χρόνο, στη Βαρκαρόλα. Μουσικοί και απλοί πολίτες 
διασχίζουν την παραλία της Αμφιλοχίας μέσα σε βάρκες και τραγουδούν 
ξανά τα αξέχαστα εκείνα κανταδόρικα τραγούδια, τα φώτα της πόλης 
σβήνουν και όλοι μα όλοι όσοι βρίσκονται στην Αμφιλοχία εκείνη τη 
βραδιά παρακολουθούν.και σιγοτραγουδούν μαζί με τους κανταδόρους, 
δημιουργώντας έτσι εικόνες και συναισθήματα άλλων εποχών.

Κ Α ΡΒΑ ΣΑ Ρ ΙΩ ΤΙΚ Η  Α Π Ο ΚΡΙΑ

Τα τελευταία χρόνια η γιορτή των Αποκρεών γιορτάζεται με 
λαμπρότητα στην πόλη μας και έχει καταστεί σε σημείο αναφοράς της 
ευρύτερης περιοχής.

Την Τσικνοπέμπτη Αμφιλοχιώτες όλων των ηλικιών ντύνονται 
μασκαράδες, γυρνούν σε φιλικά σπίτια και ξεφαντώνουν στα κέντρα 
διασκέδασης της πόλης.

Οι εκδηλώσεις στην πόλη ξεκινούν την Παρασκευή του τριημέρου 
της Αποκριάς, με τα μέλη της θεατρικού τμήματος του Πολιτιστικού 
Κέντρου Αμφιλοχίας, να περιδιαβαίνουν τις γειτονιές της πόλης, 
παριστάνοντας το θεατρικό δρώμενο "Πανάρατος", συνοδεία της 
Φιλαρμονικής του Δήμου και των "ντελάληδων" που διαλαλούν την έναρξη 
των αποκριάτικων εκδηλώσεων. Το πολύ παλιό θεατρικό δρώμενο - λαϊκή 
παντομίμα του Πανάρατου εμπεριέχει στοιχεία και επιρροές από την 
"Ερωφίλη" του Χορτάτση.

Ο "Πανάρατος" έχει αναβιώσει στην Αμφιλοχία τα τελευταία χρόνια, 
στα πλαίσια των προσπαθειών που γίνονται, για ανακίνηση των εθίμων 
και των παραδόσεων που χάνονται μέσα στο χρόνο και που συνθέτουν 
κομμάτια της πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής μας. Μέσα σ’ αυτό 
το πλαίσιο, τα τελευταία χρόνια, πρωταγωνιστής και μπροστάρης της
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«Καρβασαριώτικης Αποκριάς» έχει αναδειχθεί, η κλασσική φιγούρα 
του μπερντέ των καραγκιοζοπαιχτών, ο Μπάρμπα -  Γιώργος. Στιγμές της 
«ζωής» του τοπικού ήρωα αναπαρίστανται σε όλες τις εκδηλώσεις της 
Αποκριάς. Η «καταγωγή» του Μπάρμπα -  Γιώργου, άλλωστε, είναι από την 
Αμφιλοχία, καθώς αποτελεί δημιούργημα του αειμνήστου Καρβασαριώτη 
καραγκιοζοπαίχτη Γιάννη Ρούλια.

Το Σάββατο γιορτάζεται η 'Τυρινή" στην πλατεία Λέκκα. Στην γιορτή 
της Τυρινής συμμετέχουν τα χορευτικά τμήματα όλων των πολιτιστικών 
τμημάτων των Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου Αμφιλοχίας. Επίσης, 
σ’ ένα πλούσιο τραπέζι τοπικών συνταγών, προσφέρονται σε όλους τους 
παρευρισκόμενους τα πασίγνωστα τοπικά τυροκομικά προϊόντα 
(γραβιέρα, κεφαλογραβιέρα, πεκορίνο) μαζί με γαλατόππες, τυρόπιτες και 
άφθονο τσίπουρο. —— —. :— :— -

Την καταληκτική Κυριακή της Αποκριάς η πόλη πλημμυρίζει από τα 
φανταχτερά χρώματα του καρναβαλιού και μετατρέπεται σε ένα ψηφιδωτό 
σάτιρας και διασκέδασης. Το καρναβάλι της Αμφιλοχίας πλαισιώνεται από 
μεγάλη συμμετοχή τμημάτων από την Αμφιλοχία, τα γύρω χωριά, αλλά και 
άλλες πόλεις, όπως το Αγρίνιο.

Μετά την παρέλαση των μεταμφιεσμένων και των αρμάτων, ο 
βασιλιάς "καρνάβαλος" παραδίδεται στις φλόγες μέσα στον όρμο της 
Αμφιλοχίας (στην παραλία), κάτω από έναν πολύχρωμο, από τις λάμψεις 
των βεγγαλικών, ουρανό.

Την Καθαρά Δευτέρα γιορτάζονται τα "Κούλουμα" στο Ανοιξιάτικο, 
καθώς και στο Σπάρτο, στην παραλία "Κουλούρι", όπου γίνεται η "Γιορτή 
Μυδιού".

I) Θέματα Αθλητισμού:
Αθλητικά Δρώμενα:

ΡΥ Θ Μ ΙΚ Η  ΓΥ Μ Ν Α ΣΤΙΚ Η

Ο Γυμναστικός Σύλλογος "Προμηθέας" αποτελεί σίγουρα τη 
σημαντικότερη προσπάθεια αθλητικών δραστηριοτήτων στη πόλη μας. Τα 
τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής, έχει 
αναπτυχθεί συστηματικά με μεγάλη συμμετοχή αθλητών και αθλητριών 
από όλο το δήμο Αμφιλοχίας.
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Επισφράγιση των επιτυχιών και της αναγνώρισης του Γυμναστικού 
Συλλόγου "Προμηθέας" αποτελεί, αναμφισβήτητα, το κορυφαίο αθλητικό 
γεγονός, της διεξαγωγής του Πανελληνίου Πρωταθλήματος Ρυθμικής 
Γυμναστικής κορασίδων - νεανίδων, 2005-2006, στο Κλειστό Γυμναστήριο 
ολυμπιακών προδιαγραφών της Αμφιλοχίας.

Π Ο Δ Ο ΣΦ Α ΙΡΟ

Ο Γυμναστικός Φιλεκπαιδευτικός Σύλλογος "Αμφίλοχος" ιδρύθηκε 
στην Αμφιλοχία το 1955. Προέρχεται από τον "Ολυμπιακό Αμφιλοχίας" 
(έτος ίδρυσης 1923), ενώ η ονομασία του οφείλεται στο βασιλιά του 
αρχαίου κράτους της Αμφιλοχίας, "Αμφίλοχο".

Ο ιστορικός ποδοσφαιρικός σύλλογος της πόλης μας, ξεκίνησε 
ξανά το Σεπτέμβριο του 2007 πς αγωνιστικές του υποχρεώσεις, μετά από 
διακοπή ενός χρόνου. Φέτος, λοιπόν, γίνεται μία προσπάθεια διάσωσης 
του ιστορικού συλλόγου της πόλης μας, αφού έφτασε στα όρια της 
οριστικής διάλυσης.

Ο Γ.Φ.Σ. "Αμφίλοχος" στο παρελθόν, υπήρξε μια πολύ δραστήρια 
ποδοσφαιρική ομάδα, με αρκετά μεγάλες επιτυχίες, σε αναλογία με τον 
πληθυσμό του δήμου μας.

Ο Ποδοσφαιρικός Αθλητικός Σύλλογος "ΑΙΑΣ Αμφιλοχίας" είναι η 
δεύτερη ποδοσφαιρική ομάδα της πόλης μας. Ιδρύθηκε στην Αμφιλοχία το 
1983 από παλιούς ποδοσφαιριστές του Αμφιλόχου. Ο Αίαντας 
απευθύνεται κυρίως στις μικρότερες ηλικίες, και αποτελεί το πρώτο 
ποδοσφαιρικό βήμα για την μετάβαση, στη συνέχεια, στη "μεγάλη ομάδα", 
αυτή του Αμφιλόχου.

Στο Δήμο Αμφιλοχίας δραστηριοποιούνται ακόμη πέντε ποδοσφαιρικοί 
σύλλογοι:
ο "Αμβρακικός Λουτρού", ο οποίος προέρχεται από το Δ.Δ του Λουτρού, 
ο "Παναμβρακικός Μπούκας" από το Δ.Δ της Μπούκας, 
η "Ομόνοια Κεχρινιάς" από το Δ.Δ της Κεχρινιάς, 
το "Σπάρτο" από το ομώνυμο Δ.Δ και 
η "Αναγέννηση Στάνου" (Α.Ο. Στάνου) από το Δ.Δ Στάνου.
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2.2 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

Η Αμφιλοχία, η οποία είναι διοικητική έδρα του Νέου Δήμου, έχει 
ιδιόκτητο δημοτικό κτίριο όπου στεγάζει το Δημαρχείο. Το κτίριο αποτελείται 
από ισόγειο, ημιώροφο και δύο ορόφους. Στον ημιώροφο στεγάζονται τα 
Κ.Ε.Π, ο Ο.Α.Ε.Δ, η Δ.Ε.Υ.Α, στον πρώτο όροφο λειτουργούν οι οικονομικές 
υπηρεσίες του Δήμου, γραφείο ταμεία, το δημοτολόγιο, το ληξιαρχείο, « 
βοήθεια στο σπίτι», ενώ στο δεύτερο όροφο υπάρχουν το γραφείο του 
δημάρχου και η τεχνική υπηρεσία. Το κτίριο είναι κατάλληλο και επαρκές 
για να στεγαστούν οι υπηρεσίες του νέου Δήμου Αμφιλοχίας. Επίσης, στο 
αντλιοστάσιο υπάρχει μία αποθήκη η οποία ανήκει στο δήμο, όπου 
αποθηκεύεται το υλικό ύδρευσης.

Υπάρχουν δύο - φωτοτυπικά μηχανήματα, δύο φαξ και 19 
ηλεκτρονικοί υπολογιστές, μία ειδική αίθουσα για τα δημοτικά συμβούλια, 
καθώς επίσης δύο απορριμματοφόρο και ένα εφεδρικό. Για τη συντήρηση 
της ύδρευσης υπάρχει ένα ημιφορτηγό.

Επιπρόσθετα, όσον αφορά τις κοινωνικές δομές του δήμου, 
λειτούργει υπηρεσία Κ.Α.Φ.Κ.Α (Κέντρο Αποθεραπείας, Φυσικής & 
Κοινωνικής Αποκατάστασης ).

Το Κέντρο παρέχει Υπηρεσίες καθ' όλη την διάρκεια της ημέρας , 
ολόκληρη την εβδομάδα, αποσκοπεί στην Αποκατάσταση και την 
Επανένταξη του ασθενούς στους προηγούμενους ρυθμούς της 
κοινωνικής του ζωής , σε χρόνο σημαντικά μικρότερο από το 
συνηθισμένο και συμβάλλει στην εξοικονόμηση πόρων και την 
ελαχιστοποίηση των δαπανών αποθεραπείας .
Τόσο η διαμόρφωση των θαλάμων νοσηλείας , όσο και ο περιβάλλον 
χώρος του Κέντρου , σε συνδυασμό με την εξαιρετικού φυσικού κάλους 
τοποθεσία στην οποία βρίσκεται, συμβάλλουν στα μέγιστα στην 
επίτευξη του στόχου της Αποθεραπείας και Αποκατάστασης των 
ασθενών.

Το Κέντρο διαθέτει τελευταίας τεχνολογίας ιατρικό εξοπλισμό και 
μηχανήματα φυσικοθεραπείας , τα οποία αξιοποιούνται πλήρως από 
το ιδιαίτερα έμπειρο ιατρικό και επιστημονικό προσωπικό.
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Ιατρικές υπηρεσίες:

• Ορθοπαιδικό Τμήμα
• Τμήμα Νοσηλευτικής Υπηρεσίας
• Ψυχολογική Υποστήριξη
• Τμήμα Φυσικοθεραπείας
• Τμήμα Εργοθεραπείας
• Τμήμα Λογοθεραπείας
• Τμήμα Κοινωνικής Υπηρεσίας

Η επαφή με το Κέντρο μπορεί να γίνει τηλεφωνικά και να οριστεί 
το ραντεβού με την κατάλληλη ειδικότητα, ανάλογα με τις ανάγκες 
του ασθενούς. Για την μετακίνηση μάλιστα των ασθενών , διατίθεται 
όχημα ειδικά διαμορφωμένο για την εξυπηρέτηση των ΑμεΑ. Όλες οι 
υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν, ανεξαρτήτως Ασφαλιστικού Φορέα.

Από την άλλη πλευρά, στον τομέα της υγείας, λειτουργεί Κέντρο 
Υγείας από το οποίο εξυπηρετείται όλος ο νέος Δήμος και τμήμα της 
επαρχίας Ξηρομέρου και Βάλτου. Διαθέτει, λοιπόν, η Αμφιλοχία μία αρκετά 
μεγάλη υγειονομική περιφέρεια. Το Κέντρο Υγείας απασχολεί 46 άτομα, 
μόνιμο προσωπικό συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών ιατρών. Έχει 
ένα ασθενοφόρο όπου εξυπηρετούνται οι Δημότες του δήμου Αμφιλοχίας.

Στη συνέχεια, οι αθλητικές υποδομές του δήμου δεν είναι 
αναβαθμισμένες. Αρκεί να αναφέρουμε ότι, σ’ όλα τα δημοτικά 
διαμερίσματα, υπάρχουν υποτυπώδη γήπεδα ποδοσφαίρου στα οποία 
διεξάγονται οι αθλητικές δραστηριότητες των κατοίκων. Συγκεκριμένα, 
υπάρχουν 4 γήπεδα ποδοσφαίρου, 2 γήπεδα σε υποτυπώδη μορφή και 2 
ημιτελή. Επίσης, στους αυλείους χώρους των σχολείων υπάρχουν γήπεδα 
μπάσκετ. Από την άλλη πλευρά, περισσότερο αναβαθμισμένη είναι η 
αθλητική υποδομή στην Αμφιλοχία, όπου υπάρχει Εθνικό Στάδιο και 
γυμναστήριο, τα οποία ανήκουν στη Γενική Γραμματεία αθλητισμού. 
Επίσης, η μόνη αθλητική δραστηριότητα είναι κάποιες ερασιτεχνικές 
ομάδες ποδοσφαίρου στα δημοτικά διαμερίσματα και στην έδρα του 
δήμου.

Όλες οι υπηρεσίες που στεγάζονται στη διοικητική έδρα του Δήμου 
Αμφιλοχίας και είναι οι εξής:

• Αστυνομικό τμήμα που στεγάζεται στο Δημοτικό Μέγαρο
• Λιμενικός Σταθμός
• Λιμενικό ταμείο
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• Πυροσβεστική
• Δασαρχείο
• Ταχυδρομείο
• Γραφείο πολεοδομίας
• Τροχαία
• Γραφείο πρόνοιας
• Υγειονομικό
• Δημοτική Βιβλιοθήκη
• Κ.Ε.Π (Κέντρο Εξυπηρέτησης πολιτών)
• Βοήθεια στο Σπίτι
• Κ.Ε.Δ.Α(Κοινωφελείς Επιχείρηση Δήμου Αμφιλοχίας)
• Δ.Ε.Υ.Α(Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης)
• Κ.Α.Π.Η(Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων)
• Φιλαρμονική —τ—

Τέλος, στο Λουτρό, υπάρχει αστυνομικό τμήμα και αποθήκες 
μηχανολογικού εξοπλισμού του Ο.Τ.Ε.

α. Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ) Δήμου

Αμφιλοχίας:

Ο Ο.Ε.Υ του Δήμου Αμφιλοχίας τροποποιήθηκε για τελευταία φορά στις 19 

Φεβρουάριου 2008.

Από την τελευταία τροποποίηση προκύπτουν τα εξής:

Διεύθυνση Δημοτικής Αστυνομίας αποτελούμενη από:
α. Τμήμα Γενικής Αστυνόμευσης και 
β. Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Τμήμα Κ.Ε.Π. (Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών).

Το Κ.Ε.Π. του Δήμου έχει όλες τις αρμοδιότητες που αναφέρονται 
στην υπ’ αριθμ. 10025/24.5.2002 εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας 
Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και όσες τυχόν στο μέλλον νέες

43



αρμοδιότητες μεταβιβασθούν στα Κ.Ε.Π. εκ μέρους της Πολιτείας και 
είναι οι εξής:

Αρμοδιότητες Τμήματος Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.)

Αποστολή του Κέντρου είναι η παροχή διοικητικών πληροφοριών 
και η διεκπεραίωση υποθέσεων των πολιτών από την υποβολή της 
αίτησης μέχρι την έκδοση της τελικής πράξης σε συνεργασία με τις καθ’ 
ύλην αρμόδιες υπηρεσίες. Ειδικότερα το Κ.Ε.Π. έχει τις εξής αρμοδιότητες:

Α) Ενημέρωση

Ενημερώνει και πληροφορεί τους πολίτες, για τις ενέργειες που 
απαιτούνται για τη διεκπεραίωση διοικητικών υποθέσεων. Τα αναγκαία 
πληροφοριακά στοιχεία αντλούνται από την κεντρική βάση δεδομένων του 
ΥΠ.ΕΣ.Δ.Δ.Α., με την οποία θα συνδέονται όλα τα Κ.Ε.Π., αλλά και από 
τοπικές βάσεις δεδομένων, τις οποίες μπορεί να διαμορφώσει κάθε 
επιμέρους Κ.Ε.Π.

Β) Διεκπεραίωση υποθέσεων

-  Παραλαμβάνει αιτήσεις πολιτών, για την διεκπεραίωση υποθέσεών τους 
από τις υπηρεσίες του δημοσίου, τα στοιχεία των οποίων καταχωρεί σε 
ειδικό πρωτόκολλο.
-  Διαθέτει για διευκόλυνσή τους έντυπα αιτήσεων .
-  Ελέγχει την πληρότητα των αιτήσεων των πολιτών και σε περίπτωση που 
για τη διεκπεραίωση της υπόθεσης απαιτούνται δικαιολογητικά, που δεν 
υποβάλλονται μαζί με την αίτηση, το Κ.Ε.Π. τα αναζητά και τα 
παραλαμβάνει με οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες, μετά από σχετική εξουσιοδότηση των πολιτών.
-  Διαβιβάζει πλήρεις τους φακέλους των υποθέσεων των πολιτών, στην 
αρμόδια για τη διεκπεραίωσή τους υπηρεσία, με οποιοδήποτε πρόσφορο 
τρόπο. Το τελικό έγγραφο αποστέλλεται από την αρμόδια υπηρεσία και 
πάλι στο Κ.Ε.Π. υποβολής της αρχικής αίτησης, από το
οποίο το παραλαμβάνει ο πολίτης ή του αποστέλλεται από το 
συγκεκριμένο Κ.Ε.Π. στη διεύθυνση που έχει δηλωθεί με συστημένη 
επιστολή.
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Τα ΚΕΠ επίσης παρέχουν υπηρεσίες όπως:
• Την επικύρωση ανπγράφων διοικητικών εγγράφων.
• Την θεώρηση του γνησίου της υπογραφής.
• Την χορήγηση παραβολών, υπεύθυνων δηλώσεων κ.α.
• Την χορήγηση του αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας, μέσω 

ηλεκτρονικής διασύνδεσης με το σύστημα TAXIS. Καθώς και κάθε 
άλλη αρμοδιότητα που θα ανατίθεται με υπουργικές αποφάσεις 
χωρίς να χρειαστεί

τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικών Υπηρεσιών του Δήμου

Αρμοδιότητες Διευθύνσεις Δημοτικής Αστυνομίας

Οι εν γένει αρμοδιότητες της Δημοτικής Αστυνομίας, η οποία 
οργανώνεται σε επίπεδο Διεύθυνσης και διαρθρώνεται σε τμήματα και 
γραφεία στα οποία προίστανται υπάλληλοι της Δημοτικής Αστυνομίας 
από τους κλάδους ΠΕ 23, ΤΕ 23, ΔΕ 23 και σύμφωνα με τις ειδικότερες 
προβλέψεις του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου ειδικότερα 
δε ορίζεται:

Τμήμα γενικής αστυνόμευσης (ένστολο προσωπικό)

Οι αρμοδιότητες και τα καθήκοντα του ένστολου προσωπικού 
καθορίζονται αναλυτικά στο π.δ. 23/2002 ως εξής:
«Αρμοδιότητες του Ειδικού προσωπικού της Δημοτικής 
Αστυνομίας»
Α. Το ειδικό προσωπικό της Δημοτικής Αστυνομίας ασκεί τις εξής 
αρμοδιότητες:
1. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την καθαριότητα, 
την κυκλοφορία και στάθμευση των οχημάτων, την οικοδόμηση, την 
ύδρευση, την άρδευση, την αποχέτευση, την ηχορύπανση, την ρύπανση 
των θαλασσών από πηγές ξηρός, την προστασία των επίγειων και 
υπόγειων υδάτινων αποθεμάτων και την προστασία του περιβάλλοντος .
2. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία των 
εμποροπανηγύρεων.
3. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την λειτουργία 
των πόσης φύσεως επιτηδευμάτων και επαγγελμάτων.
4. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία 
δημοτικών ή κοινοτικών εργαστηρίων και τον έλεγχο των υγρών, στερεών 
και αέριων αποβλήτων της ρύπανσης των υδάτων και της θάλασσας.
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5. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία 
όλων των καταστημάτων και επιχειρήσεων των οποίων οι όροι λειτουργίας 
καθορίζονται από υγειονομικές διατάξεις.
6 . Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την 
δραστηριότητα γενικά των μικροπωλητών και τη λειτουργία των κυλικείων 
σε κοινόχρηστους χώρους (άλση, κήπους κ.λπ.).
7. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την εγκατάσταση 
και λειτουργία θεάτρων, κινηματογράφων και παρεμφερών επιχειρήσεων .
8 . Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία 
μουσικής σε δημόσια κέντρα ύστερα από σχετική.
9. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την εγκατάσταση 
και λειτουργία ψυχαγωγικών παιδιών .
10. Τον έλεγχο και την εφαρμογή των διατάξεων για την κοινή ησυχία, την 
καθαριότητα και αισθητική των πόλεων, ευκοσμία και ευταξία
11. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία 
των καταστημάτων και επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, 
θεάτρων, κινηματογράφων ψυχαγωγικών παιδιών, εκμίσθωσης 
μοτοποδηλάτων.
12. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την στάθμευση 
οχημάτων.
13. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη σήμανση των 
εργασιών που εκτελούνται στις οδούς.
14. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη ρύθμιση της 
κυκλοφορίας με υποδείξεις και σήματα των τροχονόμων.
15. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τις εκπομπές 
ρύπων, θορύβων κ.λπ. από οχήματα.
16. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τις υποχρεώσεις 
αυτών που εκτελούν έργα και εναποθέτουν υλικά και εργαλεία στις οδούς, 
στο δημοτικό ή κοινοτικό δίκτυο .
17. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων του Γενικού Οικοδομικού 
Κανονισμού και των διατάξεων για τις επικίνδυνες οικοδομές .
18. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων για την επίβλεψη εφαρμογής 
λόγω έλλειψης μέτρων ασφαλείας και υγιεινής.
19. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων για το ωράριο λειτουργίας των 
κέντρων διασκέδασης και των συναφών καταστημάτων, καθώς και των 
εμπορικών καταστημάτων.
20. Την αφαίρεση άδειας οικοδομής για ασφαλιστικές εισφορές.
21. Την επιθεώρηση αμαξωμάτων καντινών ως προς 
την εμφάνιση τους.
22. Τον έλεγχο επιχειρήσεων τουριστικού ενδιαφέροντος.
23. Την προστασία σπηλαίων.
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24. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την αλιεία στα 
εσωτερικά ύδατα (λιμνοθάλασσες, λίμνες, ιχθυοτροφεία, ποταμοί).
25. Την εφαρμογή και τήρηση των διατάξεων που αφορούν τους χώρους 
εγκατάστασης πλανόδιων νομάδων.
26. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τις κάθε είδους 
κανονιστικές αποφάσεις που εκδίδουν τα Δημοτικά ή Κοινοτικά Συμβούλια, 
καθώς και την επιβολή των πάσης φύσεως προστίμων που καθορίζονται 
με τις κανονιστικές αποφάσεις.
27. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων για την προστασία του αστικού 
και περιαστικού πρασίνου.
28. Τις αρμοδιότητες της Αγροφυλακής σε τοπικό επίπεδο.
29. Τον έλεγχο της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την κατάληψη 
κοινόχρηστων χώρων.
30. Τον έλεγχο τήρησης των διατάξεων που αφορούν το υπαίθριο εμπόριο . 
και τις λαϊκές αγορές.
31. Την βεβαίωση μόνιμης κατοικίας για μεταδημότευση.
32. Την θεώρηση των τιμοκαταλόγων των δωματίων των ξενοδοχειακών 
επιχειρήσεων και καταλυμάτων στις περιπτώσεις που αυτές λειτουργούν 
σε νομούς ή νησιά που δεν εδρεύουν υπηρεσίες του EOT.

Β. Άσκηση των αρμοδιοτήτων

Ως προς τον ειδικότερο τρόπο άσκησης αρμοδιοτήτων ρυθμίζονται τα 
εξής, επί μέρους, θέματα:
Α) Ο έλεγχος για την καθαριότητα εκτείνεται σε όλους τους δημόσιους, 
δημοτικούς, κοινοτικούς και κοινόχρηστους χώρους και σε τόπους 
αγοράς.
Β) Ο έλεγχος για τη στάθμευση των πάσης φύσεως οχημάτων εκτείνεται 
τόσο στους χώρους ελεγχόμενης στάθμευσης όσο και σε χώρους εκτός 
αυτών.
Γ) Για τον έλεγχο της οικοδόμησης, το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας δικαιούται να εισέρχεται σε αυλές, σε ανεγειρόμενες οικοδομές 
και πάσης φύσεως κτίσματα, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και να 
ελέγχει την ύπαρξη άδειας οικοδομικής σε ισχύ, την αναγραφή του 
αριθμού της, την τήρηση των όρων της καθώς και την ύπαρξη και τήρηση 
των όρων κάθε άλλης σχετικής άδειας.
Δ) Ο έλεγχος της αποχέτευσης περιλαμβάνει και την παρεμπόδιση 
επιχωμάτωσης ή δόμησης της φυσικής ροής των χειμάρρων, τον έλεγχο 
των νερών που χύνονται στους χείμαρρους και ποταμούς για να μη
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περιέχουν λύματα βιομηχανιών και βιοτεχνιών, επιχειρήσεων ή οικιών, τον 
έλεγχο για παράνομες συνδέσεις ακινήτων με υδροφόρους αγωγούς ή 
αγωγούς των ακαθάρτων ή βρόχινων νερών ως και παράνομες 
επεκτάσεις των
αγωγών αυτών. Για τον έλεγχο αυτό το προσωπικό της Δημοτικής 
Αστυνομίας δικαιούται να εισέρχεται σε αυλές και οικήματα πάσης 
φύσεως, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.
Ε) Ο έλεγχος για την μόλυνση του περιβάλλοντος εκτείνεται σε κάθε πηγή 
και αιτία παροδική ή μόνιμη που προκαλεί ρύπανση ή μόλυνση στο 
φυσικό περιβάλλον (γη, αέρα, ποτάμια, λίμνες, θάλασσες, κ.λπ.). Στον 
έλεγχο υπόκεινται και οι εστίες καύσεως πάσης φύσεως κτιρίων (οικίες, 
ξενοδοχεία, καταστήματα, νοσοκομεία, βιοτεχνίες, βιομηχανίες κ.λπ.) ως 
και η ηχορύπανση. Ο έλεγχος για την μόλυνση του περιβάλλοντος 
περιλαμβάνει και τη ρύπανση από οσμές, από εγκατάλειψη στερεών 
αντικειμένων ή υπολειμμάτων σε δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους, που 
δημιουργούνται από κάθε είδους δραστηριότητα.
ΣΤ) Η προστασία του υπόγειου υδατικού δυναμικού περιλαμβάνει και τον 
έλεγχο για την πρόσληψη παράνομου ανοίγματος πηγαδιών και εκτέλεση 
γεωτρήσεων ,τον έλεγχο της υπεράντλησης που δημιουργεί κινδύνους 
εξάντλησης και ελάττωσης του υπόγειου υδατικού δυναμικού, τον έλεγχο 
της παράνομης πώλησης, διάθεσης, μεταφοράς ή αλλαγής χρήσεως τον, 
την προστασία από την ρύπανση, και μόλυνση τόσο των υπόγειων όσο 
και των επιφανειακών νερών.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ
Υπάρχουν Δύο (2) θέσεις Ειδικών Συνεργατών ή Ειδικών Συμβούλων 

ή Επιστημονικών Συνεργατών.

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ:

• ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Στην κατηγορία ΠΕ υπάρχουν δύο (2) θέσεις Διεκπεραίωσης 
Υποθέσεων Πολιτών και τέσσερις (4) θέσεις Ειδικού Ένστολου 
Προσωπικού.

• ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Στην κατηγορία ΤΕ υπάρχουν δύο (2) θέσεις Διεκπεραίωσης 
Υποθέσεων Πολιτών και έξι (6) θέσεις Ειδικού Ένστολου Προσωπικού.
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• ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Στην κατηγορία ΔΕ υπάρχουν έξι (6) θέσεις Ειδικού Ένστολου 
Προσωπικού μία (1) Κλάδος ΔΕ (5) -  Δομικών Έργων.

ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
Καταργούνται οι θέσεις ΙΔΑΧ διότι έχουν κενωθεί και συμπληρώνεται 
ειδικότητα:
1. Τεχνίτης Ελαιοχρωματιστής θέσεις (1).

ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
• Υπάρχουν πέντε (5) θέσεις στην υπηρεσία καθαριότητας καθ' ότι 
υπάρχουν μόνο (13) για όλες τις υπηρεσίες και ειδικότητες.

ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΕΞΑΣΚΗΣΗΣ:
1. Για την πρακτική άσκησης υπάρχουν Δύο (2) θέσεις για αποφοίτους 
Κατηγορίας ΤΕ (22)-Διοίκησης Μονάδων Τοπικής Αυτοδιοίκησης και
2. Και Δύο (2) θέσεις αποφοίτων Λογιστών ΤΕΙ & Σχολών 
Οικονομικής Κατεύθυνσης ΤΕΙ ή ΤΕΙ Πληροφορικής.

ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ
Στις διοικητικές ενότητες των υπηρεσιών του Δήμου πρόίσταται μόνιμοι 
υπάλληλοι των εξής κλάδων: ΠΕ Μηχαν.ΠΕΙ, ΠΕ9, ΠΕΙ 1, ΠΕ3 ή Δ Ε Ι.

Α. Διεύθυνσης Διοικ. Και Οικον. Υπηρεσιών ΠΕΙ ή ΤΕ Ι7 ή ΤΕ22 ή ΔΕΙ:
1 ) Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών ΠΕΙ ή ΤΕΙ 7 ή ΤΕ22 ή ΔΕΙ
2) Τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών ΠΕΙ ή ΤΕΙ 7 ή ΤΕ22 ή ΔΕΙ
3) Τμήμα ΚΕΠ ΠΕΙ, ΠΕ (ΔΥΠ), ΤΕΙ 7, ΤΕ 22, ΤΕ (ΔΥΠ), και ελλείψει 
αυτών ΔΕΙ ή ΔΕ Διοικητικών Γραμματέων

Β. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβ/λοντοςΠΕ3, ΠΕ4, ΠΕ5, ΠΕ6, 
ΠΕ7 ήΤΕ3, ΤΕ5:
1) Τμήμα Τεχνικών Έργων ΠΕ3, ΠΕ4, ΠΕ6 ή ΤΕ3, ΤΕ5
2) Τμήμα Περιβάλλοντος και Η/Μ Εξοπλισμού ΠΕ5, ΠΕ7
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Υφιστάμενο προσωπικό -  καθεστώς, κατηγορίες

Ο δήμος Αμφιλοχίας διαθέτει Γενικό Διευθυντή, Προϊστάμενο 
οικονομικών υπηρεσιών, καθώς επίσης και προϊστάμενο τεχνικών 
υπηρεσιών, ενώ υπηρετούν 39 υπάλληλοι των παρακάτω κατηγοριών:

• δύο κατηγορίας ΠΕ κλάδου ΠΕΙ - Διοικητικού- οικονομικού
• μία κατηγορίας ΠΕΙ - Διοικητικού
• μία κατηγορίας ΠΕ κλάδου διοικητικού αορίστου χρόνου 

(προσωποπαγής θέση)
• ένας κατηγορίας ΠΕ κλάδου ΠΕ7 Χημικών Μηχανικών
• μία κατηγορίας ΤΕ κλάδου ΤΕ3- Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών και

ΤΕ17 Λογιστών__ ____ _
• εννέα κατηγορίας ΔΕ κλάδου ΔΕΙ - Διοικητικού
• μία κατηγορίας ΔΕ κλάδου ΔΕ 15- Εισπρακτόρων (ενταγμένων)
• τρεις υπάλληλοι ΚΕΠ
• 7 κατηγορίας ΔΕ κλάδου 29- οδηγών (καθαριότητας) χειρ.μηχ.
• ένας κατηγορίας ΔΕ εργατών (καθαριότητας
• ένας κατηγορίας ΔΕ30 τεχνιτών
• μία καθαρίστρια γραφείων
• 7 κατηγορίας ΥΕ κλάδου ΥΕ16- εργατών καθαριότητας
• ένας κατηγορίας ΥΕ εργατών πρασίνου
• ένας προσωπικού αορίστου χρόνου.

Επιπρόσθετα, έχουν προβλεφθεί οι απαραίτητες πιστώσεις στις 
επιμέρους υπηρεσίες για την πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, 
προκειμένου να διασφαλισθεί η απρόσκοπτη και ομαλή λειτουργία των 
υπηρεσιών του δήμου.

Γ. Διεύθυνση Δημοτικής Αστυνομίας:
1) Ειδικό Ένστολο Προσωπικό ΠΕ23, ΤΕ23, ΔΕ23
2) Επιστημονικό και Υποστηρικτικό Προσωπικό ΠΕ23, ΤΕ23, ΔΕ23- ΚΑΛΥΨΗ 
ΔΑΠΑΝΗΣ: Από τις διατάξεις της παρούσας Απόφασης προκαλείται 
δαπάνη σε βάρος: α) του Κρατικού Προϋπολογισμού για την σύσταση 
των τεσσάρων (4) θέσεων του Κ.Ε.Π. που θα καλυφθεί σύμφωνα με το με 
υπ’ αριθμ. 237/387/
ΟΔΕ ΚΕΠ έγγραφο, με επιχορήγηση από τον Κρατικό Προϋπολογισμό (Ειδ. 
Φ. 07-120/ΚΑΕ 2229), β) του προϋπολογισμού του Δήμου Αμφιλοχίας ως 
εξής:
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• Στον προϋπολογισμό του Δήμου τρέχοντος έτους 2008 υπάρχουν 
εγκεκριμένες πιστώσεις στους αντίστοιχους Κωδικούς Αριθμούς για την 
κάλυψη δαπάνης του υπάρχοντος προσωπικού.
• για το προσωπικό της Δημοτικής αστυνομίας προκύπτει δαπάνη σε 
βάρος του οικείου OTA δαπάνη για το έΓος 2008 και εξής που θα 
καλύπτεται από επιχορήγηση του κρατικού προϋπολογισμού 60.000,00 €.
• για τον Ειδικό Συνεργάτη έχει εγγράφει στον Προϋπολογισμό έτους 2007 
στον Κ.Α. 00.6031, δαπάνη ποσού 60.000,00 ευρώ.
• για τις θέσεις Πρακτικής Εξάσκησης έχει εγγραφεί η σχετική πίστωση σε 
ανάλογο Κ.Α. του Προϋπολογισμού έτους 2007, ποσού 4.000,00 €.

β. Οι Παραχωρούμενες Δημοτικές υποθέσεις τοο Δήμου είναι οι εξής:
α. Δημοτική Βιβλιοθήκη
β. Κ.Α.Π.Η( Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων) 

γ. Δημοτικό στάδιο 
δ. Βοήθεια στο σπίτι 
ε. Φιλαρμονική 
ζ. Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί
η. Δ.Ε.Υ.Α( Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχετεύσεις )
Θ. Κ.Ε.Δ.Α(Κοινωφελείς Επιχείρηση Δήμου Αμφιλοχίας)

Δεν έχει γίνει καμία αλλαγή και τροποποίηση πρόσφατα.
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Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ « ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

Ο Δήμος Αμφιλοχίας όπως αναφέρει ο ίδιος ο Δήμαρχος έχει 
επηρεαστεί θετικά από το Πρόγραμμα «Καλλικράτης» όπως και πολύ 
άλλοι Δήμοι, οι νέες μεταρρυθμίσεις έχουν φέρει προοπτικές για τις νέες 
αυτοδιοικητικές μονάδες .

Υπάρχει πλήρης οργάνωση και αποτελεσματικότητα της Τεχνικής και 
Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου, νέες υπηρεσίες έχουν προστεθεί στις 
αρμοδιότητες του, στο μέλλον θα έρθει μέχρι και κτηνιατρική αρμοδιότητα, 
κάτι που λείπει από το Δήμο Αμφιλοχίας. Επίσης, υπάρχει μείωση των 
λειτουργικών δαπανών. Ο Δήμος Αμφιλοχίας με έδρα την Αμφιλοχία με το 
νέο πρόγραμμα αποτελείται από τους δήμους α. Ινάχου και β. Μενιδίου, 
οι οποίοι έχουν καταργηθεί. Ο νέος πια Δήμος Αμφιλοχίας που έχει 
διαμορφωθεί έχει πληθυσμό 21.444 κατοίκους και συνολική έκταση 
1.080.554 στρέμματα. Δημιουργείται λοιπόν ένα μόρφωμα, για πολλούς 
αταίριαστο, που συνδυάζει όμορφες παραθαλάσσιες περιοχές αλλά και 
τεράστιες ορεινές εκτάσεις. Ένα μείγμα του κόμβου της πόλης της 
Αμφιλοχίας με το παραθαλάσσιο τουριστικό Μενίδι και τον ισχυρό 
οικονομικά Ίναχο. Υπάρχει επίσης σχέδιο και πρόγραμμα, αλλά και 
ουσιαστικές δυνατότητες για άμεση και σκληρή δουλειά, επειδή ο κόσμος 
θα πρέπει πολύ γρήγορα να απολαύσει υπηρεσίες ποιότητας και μάλιστα 
σε πρώτο χρόνο, παντού στο νέο Δήμο.

Είναι μια πολύ σημαντική αρχή για τη δημιουργία ενός σύγχρονου 
νεοελληνικού κράτους με αποκέντρωση και αυτοδιοίκηση. Αναπτερώνει 
την ελπίδα για αποτελεσματική διοίκηση του OTA χωρίς γραφειοκρατία, 
αδιαφάνεια και διαφθορά. Φέρνει τον πολίτη κοντά στα τοπικά κέντρα 
λήψης των αποφάσεων, ενώ ενισχύει την κοινωνική συμμετοχή. Τα μόνα 
προβλήματα που μπορεί να υπάρξουν αφορούν κυρίως τη μεταβατική 
περίοδο της οργανωτικής και λειτουργικής προσαρμογής. Αλλωστε το 
Μενίδι, ο Ίναχος και η Αμφιλοχία, έχουν ταυτόσημα παραγωγικά, 
οικονομικά, κοινωνικά, ιστορικά και λαογραφικά δεδομένα, που οδηγούν 
σε ομοιογενή ανθρωπογεωγραφική ενότητα.
Ο Δήμος θα πρέπει να συγκροτηθεί έτσι ώστε να εξασφαλίζει:

• Τη βιωσιμότητα
• Τη δυνατότητα παροχής ικανοποιητικών υπηρεσιών και 

αναπτυξιακών παρεμβάσεων
• Την ανταγωνιστικότητα του
• Την αξιοποίηση του ενδογενούς δυναμικού
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• Την προστασία του αστικού, αγροτικού και φυσικού περιβάλλοντος
• Την ισόρροπη ανάπτυξη
• Και τέλος, τη συγκράτηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

α. Τεχνικό Πρόγραμμα Δήμου Αμφιλοχίας 2010

α/
α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΛΛΕΝΗ 

ΔΑΠΑΝΗ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 
2010

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ
Η

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1 Κατασκευή
Π ίτ ιη η λ τ η τ Γ ίτ τ η τ η  π τ η

Τοπικό Διαμέρισμα 
Μπούκας

72.000,00 ΣΑΤΑ 2010 ΝΕΟ ΕΡΓΟ

2 Κατασκευή 
ασφαλτοτάπητα στα 
Τοπικά Διαμερίσματα 
Ανοιξιάτικου

72.000,00 ΣΑΤΑ 2010 ΝΕΟ ΕΡΓΟ

3 Κατασκευή 
ασφαλτοτάπητα στο 
Τοπικό Διαμέρισμα 
Λουτρού

72.000,00 ΦΟΡΟΣ
ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΝΕΟ ΕΡΓΟ

4 Κατασκευή 
ασφαλτοτάπητα στο 
Τοπικό Διαμέρισμα 
Αμφιλοχίας

72.000,00 ΦΟΡΟΣ
ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΝΕΟ ΕΡΓΟ

5 Εργασία διάνοιξης 
τάφρου στα Τ.Δ. 
Αμπελακίου, Μέγα 
Κάμπου, Σπάρτου και 
Αμφιλοχίας

5.600,00
ΣΑΤΑ 2010

ΝΕΟ ΕΡΓΟ

6 Διαμόρφωση 
κοινόχρηστου χώρου 
οικισμού στο Τ.Δ. 
Κεχρινιάς

7.200,00 ΣΑΤΑ 2010
ΝΕΟ ΕΡΓΟ

7 Εργασίες 
διαμόρφωσης 
περιμετρικής ζώνης 
προστασίας γύρωθεν 
Δημοτικών Σφαγείων

7.200,00 ΣΑΤΑ 2010 ΝΕΟ ΕΡΓΟ
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« καθαρισμός πρανών 
τεσσάρων δημοτικών 
οδών για άρση 
επικινδυνότητας από 
κατακρήμνιση στα Τ.Δ. 
Σπάρτου, Ανοιξιάτικο 
και Αριάδα Αμπελακίου

8.980,00
ΣΑΤΑ 2010

ΝΕΟ ΕΡΓΟ

9 Καθαρισμός δημοτικών 
οδών προς παραλ’ιες 
και εξωκλήσια στα 
Τοπικά Διαμερίσματα 
και εργασίες 
συντήρησης στο 
γήπεδο Τ.Δ.
Ανοιξιάτικου

8.850,00
ΕΣΠΑ - 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΝΈΟ ΕΡΓΟ 
(μέσω

προγραμματικ 
ής σύμβασης 

με Δ.Ε.Υ.Α. 
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ)

10 Ολοκλήρωση 
αποχετευτικού δικτύου 
ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 2.499.000,00 ΣΑΤΑ ΝΕΟ ΕΡΓΟ

11 Ασφαλτόστρωση 
δημοτικού οδικού 
Δικτύου ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 220.000,00 ΕΣΠΑ-

ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ
ΝΕΟ ΕΡΓΟ

12 Διαμόρφωση - 
ασφαλτόστρωση 
αγροτικού δρόμου από 
Βαρετάδα έως Θέση 
Αγία Παρασκευή και 
έως θέση Λαγκάδες

600.000,00
ΕΣΠΑ-

ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ

ΝΕΟ ΕΡΓΟ

13 Οδική διαμόρφωση -  
ασφαλτόστρωση από 
διασταύρωση πτελέας 
έως οικία Γ. ΠΙΚΟΥΛΑ , 
Αγία τριάδα 
Ανοιξιάτικου

600.000,00
ΕΣΠΑ - 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΝΕΟ ΕΡΓΟ 
(μέσω

προγραμματικ 
ής σύμβασης 

με ΦΟΡΕΑ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ 

ΑΜΒΡΑΚΙΚΟΥ)

14 Εκτροπή Χειμάρρου 
Κρικελιώτη στην παλαιό 
κοίτη 439.200,00 ΕΣΠΑ-

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ
ΝΕΟ ΕΡΓΟ

15 Εργολαβία για
επεμβάσεις
εξοικονόμησης
ενέργειας στα 3
δημοτικά κτίρια
(Πρόγραμμα
Εξοικονομώ)

402.648,40 ΓΓΑ - ΣΑΤΑ ΝΕΟ ΕΡΓΟ

16 Βελτίωση Δημοτικού 
Γηπέδου Αμφιλοχίας 350.000,00 ©ΗΣΕΑΣ-ΣΑΤΑ ΝΕΟ ΕΡΓΟ
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1/ Ασφαλτικές 
παρεμβάσεις σε 
δημοτικές οδούς 250.000,00 ΕΣΠΑ-

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ
ΝΕΟ ΕΡΓΟ

18 Έργα διαμόρφωσης 
πεζοδρομίων & 
εξοικονόμησης 
ενέργειας στο φωτισμό 
(Πρόγραμμα 
Εξοικονομώ)

206.238,90
ΣΑΤΑ

ΝΕΟ ΕΡΓΟ

19 Τσιμεντοστρώσεις 
οδικού δικτύου Δήμου

90.000,00 ΥΠΕΣΔΔΑ
ΝΕΟ ΕΡΓΟ

20 Αποκατάσταση 
λειτουργικότητας 
παιδικών χαρών Δήμου 
Αμφιλοχίας

50.000,00 ΣΑΤΑ ΝΕΟ ΕΡΓΟ

21 Διανοίξεις οδών 
επεκτάσεων σχεδίου 
πόλεως 30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

22 Ανάπλαση ανατολικής 
εισόδου της Πόλης της 
Αμφιλοχίας 245.000,00 ΣΑΤΑ ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 

2009

23 Ασφαλτοστρώσεις 
δημοτικών οδών 
Τοπικών
Διαμερισμάτων και 
έδρας Δήμου

90.000,00
ΣΑΤΑ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

24 Κατασκευή ασφαλτικών 
οδοστρωμάτων Δήμου

60.000,00
ΣΑΤΑ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

25 Τσιμεντοστρώσεις 
Δήμου Αμφιλοχίας ΣΤ' 
φάση

55.000,00 ΣΑΤΑ ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

26 Χαλικοστρώσεις Δήμου 
Αμφιλοχίας ΣΤ’ Φάση

50.000,00 ΘΗΣΕΑΣ
ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 

2009

27 Ανάπλαση - 
αποπεράτωση 
πλατείας Ανοιξιάτικου

35.000,00
ΣΑΤΑ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

28 Διαμόρφωση 
κοινόχρηστων χώρων 
στα Ο.Τ. 29, 6, 10 εντός 
πόλεως Αμφιλοχίας

24.500,00
ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009
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/X ΑΙΝΑΙ^ΑΙ Α λ Ι ^ Υ Η  -
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ
ΣφΑΓΕΙΩΝ
Α Μ φ ίΛ Ο ΧΙΑ Σ

13.000,00
ΣΑΤΑ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

30 Ολοκλήρωση διάνοιξης 
νότιου περιμετρικού 
δημοτικού δρόμου στο 
Τ.Δ. Σπάρτο 10.000,00 ΘΗΣΕΑΣ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

31 Αντικατάσταση στέγης 
Ενιαίου λυκείου 
Α Μ φ ίΛ Ο ΧΙΑ Σ 7.000,00

ΣΑΤΑ
ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 

2009

32 Πλακόστρωση 
Κοινόχρηστου χώρου 
στον οικισμό 
Κομποθέκλας Τ.Δ. 
ΚΕΧΡΙ ΝΙΑΣ

6.000,00
ΣΑΤΑ

ΣΥΝ/ΝΟ ΕΤΟΥΣ 
2009

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΩΝ 6.332.587,30 €

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

α/α ΤΙΤΛΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΗ 

ΔΑΠΑΝΗ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2010
ΧΡΗΜΑΤΟ
ΔΟΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1

Ενεργειακή επιθεώρηση
προγράμματος
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ 6.307,00

ΕΣΠΑ-
ΕΞΟΙΚΟΝΟ
ΜΩ ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ

2

Δράσεις διάδοσης, 
δικτύωσης και 
δημοσιότητας - 
ενημέρωσης" 
προγράμματος 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ

14.280,00

ΕΣΠΑ-
ΕΞΟΙΚΟΝΟ
ΜΩ

ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ

3

Οριζόντιες ενέργειες 
υποστήριξης -  
Υπηρεσίες Τεχνικού 
Συμβούλου 
προγράμματος 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ

39.912,60

ΕΣΠΑ-
ΕΞΟΙΚΟΝΟ
ΜΩ

ΝΕΑ ΜΕΛΕΤΗ

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΕΤΩΝ 60.499,60 €

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας
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α/α
ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΗ 
ΔΑΠΑΝΗ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2010

ΧΡΗΜΑΤΟ
ΔΟΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1
Προμήθεια κάδων 15.000,00

ΙΑΤΑ ΝΕΟ

2

Προμήθεια στύλων και 
φωτιστικών για τον 
οικισμό Μέγα Κάμπου 25.000,00

ΣΑΤΑ ΝΕΟ

3

Προμήθεια εξοπλισμού 
για γραμμή 
επεξεργασίας 
υποπροϊόντων 
Δημοτικού Σφαγείου 9.700,00

ΣΑΤΑ 2010

ΝΕΟ

Τ Υ Ν Ο Λ Ο  Π Ρ Ο Μ Η Θ Π Ο Ν ΔΓ\ ΠΠΠ ΠΠ €

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

α/
α

ΤΙΤΛΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΖΟΜΕΝΗ 
ΔΑΠΑΝΗ ΟΙΚ. ΕΤΟΥΣ 2010

ΧΡΗΜΑΤΟ
ΔΟΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1

Αγορές ακινήτων εντός 
σχεδίου πόλεως 
Αμφιλοχίας

1.200.000,00
ΔΑΝΕΙΟ

Τ.Π.Δ. ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ

2

Απαλλοτρίωση οικοπέδων 
και επικειμένων για τη 
διάνοιξη της οδό Λιμναίας

20.000,00 ΣΑΤΑ
ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝ 

Η ΔΡΑΣΗ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΡΑΣΕΩΝ
1.220.000,00 €

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

7.653.086,90 €

Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας
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ΣΥΝΟΨΗ ANA ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΕΣΠΑ 4 . 8 0 7 . 5 8 6 , 9 0  €

ΘΗΣΕΑΣ 4 0 0 . 0 0 0 , 0 0  €

ΔΑΝΕΙΟ 1 . 2 0 0 . 0 0 0 , 0 0  €

ΣΑΤΑ 2010-2009 1 . 0 9 5 . 5 0 0 , 0 0  €

ΥΠΕΣΔΔΑ -ΓΓΑ 1 5 0 . 0 0 0 , 0 0  €

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΔΟ 7.653.086,90 €

—— Πηγή: Δήμος Αμφιλοχίας

β. Κοινωνικός προγραμματισμός: 

α. Βοήθεια στο σπίτι
β. Κ.Α.Π.Η (Κέντρο Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων), 
β. Επιχειρησιακά Σχέδια

Όπως ανέφερε ο Δήμαρχος Αμφιλοχίας σε συνέντευξη του έχει 
υλοποιηθεί περίπου το 90% από τα προγραμματισμένα έργα του Δήμου 
ενώ έχουν πραγματοποιηθεί δράσεις, έργα και υπηρεσίες πολύ πάνω από 
τις προβλέψεις , δεδομένου ότι αξιοποιήθηκαν απολύτως τόσο τα εθνικά 
προγράμματα (ΘΗΣΕΑΣ) όσο και οι πόροι συνοχής (Γ ΚΠΣ, ΕΣΠΑ, κ.λ.π.). 
Στα περισσότερα Τοπικά Διαμερίσματα του δήμου έχουν υπερκαλυφθεί τα 
σχέδια από τον αρχικό στόχο, με πολλά επί πλέον έργα υποστήριξης ιδίως 
της τοπικής παραγωγής.

γ. Ευρωπαϊκά προγράμματα-Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες

Ο Δήμος Αμφιλοχίας δεν έχει συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά 
Προγράμματα.

Τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα είναι χρηματοδοτικά εργαλεία τα 
οποία προέρχονται κατευθείαν από τον Κοινοτικό Προϋπολογισμό και 
καλύπτουν ευρωπαϊκές προτεραιότητες. Είναι κατά κανόνα ανταγωνιστικά 
και διεθνικά απαιτείται δηλαδή η συμμετοχή συνεργατών από περισσότερα 
του ενός κράτη μέλη. Η τελική διαχείριση των προγραμμάτων αυτών γίνεται 
σε κεντρικό ευρωπαϊκό επίπεδο.
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

α. Συνολικά έσοδα OTA

Το σύνολο των εισττραχθέντων εσόδων του Δήμου ανέρχεται σε

8.208.200,00€ .

β. Τοπικά έσοδα
Από αυτά, τα τοπικά έσοδα του OTA αφορούν τα εξής:

• Τέλη καθαριότητας (417,492,65€)

• παρεπιδημούντων (1.600,00€) ■

• πεζοδρομίου (9.000,00€)

• οικοδομών (1000,00€)

• διαφημίσεων (800,00€)

Τα έσοδα αυτά εισπράττονται από βεβαιωτικούς καταλόγους. 
Παράλληλα, η περιουσία του Ο.Τ.Α αφορά τη μίσθωση της πλαζ, της 
μαρίνας, καθώς και κάποιων κτιρίων (π.χ. όπως το πρώην κοινοτικό 
γραφείο στο Ανοιξιάτικο και στο Στάνο).

Από την άλλη πλευρά, τα έργα που έχουν πραγματοποιηθεί στο δήμο 
Αμφιλοχίας με το πρόγραμμα Θησέας είναι τα παρακάτω:
• προστασία περιβάλλοντος (αποχετευτικό σύστημα 1.327.000€)
• ενίσχυση μηχανολογικού εξοπλισμού του δήμου και διοικητικού 

εξοπλισμού (1.110.000€)
• αστικές παρεμβάσεις ανάπλασης και βελτίωσης οδών (2.070.000€)
• ενίσχυση οικονομικών δραστηριοτήτων του δήμου (τοπική οικονομία 

1.170.000€)

γ. Αξιοποίηση Περιουσίας

Σήμερα στο Δήμο υπάρχει ένα άρτιο σύστημα οικονομικής 
διοίκησης και διαχείρισης, υπάρχει ετοιμότητα στις πληρωμές, και απόλυτη 
διαφάνεια.
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Οι περισσότεροι δήμοι της χώρας παρουσιάζουν μεγάλα 
οικονομικά ελλείμματα λόγω κακής διαχείρισης αλλά και μεγάλης 
αναντιστοιχίας πόρων -  αρμοδιοτήτων. Παρά την εφαρμογή του 
Καλλικράτη και την προβλεπόμενη δημιουργία οικονομιών κλίμακας στην 
τοπική αυτοδιοίκηση, η επιδείνωση μιας ήδη δύσκολης συγκυρίας 
αναμένεται να περιορίσει τους επιπλέον τους διαθέσιμους πόρους για 
αναπτυξιακές / επενδυτικές δραστηριότητες των διευρυμένων πλέον 
δήμων καθώς και για έργα βελτίωσης της ζωής των δημοτών.

Χρειάζονται συνεπώς γρήγορες και έξυπνες κινήσεις για να 
απελευθερωθούν και να εκμεταλλευτούν υπέρ των τοπικών κοινωνιών 
όλες οι υπαρκτές αναπτυξιακές δραστηριότητες. Η λύση των 
αυτοχρηματοδοτούμενων έργων όπως η μίσθωση της Πλαζ, της Μαρίνας 
και κάποιων κτιρίων του Δήμου Αμφιλοχίας όπως είναι το πρώην 
κοινοτικό γραφείο στο χωριό Ανοιξιάτικο, καθώς και των μακροχρόνιων 
συμβάσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης αυτών των υπηρεσιών (Ιβαείηρ) 
αποτελούν, υπό κατάλληλες προϋποθέσεις, άμεσα και αξιόπιστα εργαλεία 
τοπικής ανάπτυξης. Το πλεονέκτημα των χρηματοδοτικών μισθώσεων είναι 
πως δεν «ξεπουλιέται» η δημόσια περιουσία καθώς η κυριότητα θα 
παραμένει στους Ο.Τ.Α. Μέρος των εσόδων αυτών μπορούν να δοθούν 
για την αποπληρωμή του χρέους των δήμων, μια εξέλιξη σύμφωνη με το 
πνεύμα της διοικητικής μεταρρύθμισης.

δ. Δημοσιονομικός έλεγχος

Ο δημοσιονομικός έλεγχος του Δήμου Αμφιλοχίας δεν έχει 
παρουσιάσει ποτέ κάποιο πρόβλημα από πλευράς του Δήμου αλλά ούτε 
και από την περιφέρεια όπως προκύπτει από συνέντευξη υπαλλήλου της 
οικονομικής υπηρεσίας βάση σχετικής ερώτησης που τέθηκε.

Ο δημοσιονομικός έλεγχος είναι «μοχλός ευνομίας, ευταξίας και για 
ορθή αξιοποίηση του δημόσιου χρήματος ώστε να μην γίνονται σπατάλες 
και κακοδιαχείριση.

Ο δημοσιονομικός έλεγχος ανάγεται, στην υπό των οργάνων της 
διαχείρισης των χρηματικών πόρων εποπτεία και έλεγχο. Σπουδαίο ρόλο 
στον έλεγχο των δαπανών των Ο.Τ.Α. διαδραματίζει το Ελεγκτικό Συνέδριο 
(Ε.Σ.). Στους Ο.Τ.Α. με πληθυσμό μεγαλύτερο των 5.000 κατοίκων 
εφαρμόζεται ο προληπτικός έλεγχος των δαπανών τους. Ο ανωτέρω 
έλεγχος ενεργείται υπό των παρέδρων του Ε.Σ. Το Ε.Σ. με το κύρος του 
συνιστά σπουδαίο συντελεστή του Δημοσιονομικού Ελέγχου των 
δαπανών των Δήμων και Κοινοτήτων.
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Το Ε.Σ. ελέγχει τους Ο.Τ.Α.:

• Ως όργανο διοικητικό, αλλά και
• Ως όργανο δικαστικό (δικαστήριο), εφόσον ο σχετικός έλεγχος 

οδηγήσει στη δημιουργία δημοσιονομικής διαφοράς.

Στην αρμοδιότητα του Ε.Σ. ανήκουν ιδίως ο έλεγχος των δαπανών του 
κράτους, καθώς και των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης ή άλλων 
νομικών προσώπων, που υπάγονται με ειδική διάταξη νόμου στο 
καθεστώς αυτό.

Στο Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας(Γ.Γ.Π.) υποβάλλονται για έλεγχο 
νομιμότητας μόνο οι αποφάσεις των δημοτικών και κοινοτικών 
συμβουλίων, της δημαρχιακής επιτροπής και των οργάνων διοίκησης των 
ιδρυμάτων, των δημοτικών και κοινοτικών νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου και των συνδέσμων, οι οποίες αφορούν:

❖  ρυθμίσεις κανονιστικού περιεχομένου
❖  ανάθεση έργων, υπηρεσιών, μελετών και προμηθειών
❖  αγορά και εκποίηση ακινήτων
❖  κήρυξη αναγκαστικών απαλλοτριώσεων
❖  επιβολή φόρων, τελών, δικαιωμάτων
❖  τη σύναψη κάθε μορφής συμβάσεων, περιλαμβανομένων και των 

προγραμματικών
❖  τη σύναψη συμβάσεων, (συμβάσεις διαδημοτικής συνεργασίας, 

συμβάσεις συνεργασίας των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης)
❖  τη σύναψη δανείων και
❖  τη διενέργεια τοπικού δημοψηφίσματος.

Οι παραπάνω αποφάσεις, μαζί με αντίγραφο του αποδεικτικού 
δημοσίευσης και με τα έγγραφα στοιχεία που είναι αναγκαία για τη νόμιμη 
έκδοσή τους, αποστέλλονται στο Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας μέσα 
σε προθεσμία δέκα (10) ημερών από τη συνεδρίαση. Η δεκαήμερη 
προθεσμία είναι ενδεικτική. Η σημαντική όμως καθυστέρηση ή η 
παράλειψη αποστολής των αποφάσεων στο Γενικό Γραμματέα της 
Περιφέρειας, μπορεί να επισύρει κατά του δημάρχου ή του προέδρου της 
κοινότητας του ιδρύματος, του δημοτικού και κοινοτικού νομικού 
προσώπου και του συνδέσμου, πειθαρχικές κυρώσεις.
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Ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας ελέγχει τη νομιμότητά τους, 
εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την περιέλευσή 
τους και εκδίδει σχετική πράξη. Σε περίπτωση που διαπιστώσει ότι η 
απόφαση είναι παράνομη την ακυρώνει.

Ο Γενικός Γραμματέας μπορεί, επίσης αυτεπάγγελτα, να ακυρώσει 
οποιαδήποτε απόφαση των συλλογικών ή μονομελών οργάνων των 
Δήμων, των Κοινοτήτων, των τοπικών διαμερισμάτων, των νομικών τους 
προσώπων δημοσίου δικαίου και των Συνδέσμων, μέσα σε προθεσμία 
ενός (1) μηνάς αφότου η απόφαση έχει δημοσιευθεί ή εκδοθεί.

Ο Γενικός Γραμματέας, επίσης, ελέγχει τη νομιμότητα των 
αποφάσεων των παραπάνω συλλογικών οργάνων των δήμων και των 
κοινοτήτων, μετά από προσφυγή οποιουδήποτε έχει έννομο συμφέρον, η 
οποία ασκείται μέσα σε προθεσμία δέκα (10) ημερών από τη δημοσίευση 
της απόφασης ή από την κοινοποίησή της ή αφότου έλαβε γνώση αυτής. 
Η προσφυγή μπορεί να στρέφεται κατά πράξεως ή κατά παραλείψεως 
οφειλόμενης ενέργειας των οργάνων. Στη σύνθεση της επιτροπής 
απουσιάζει εκπρόσωπος της Διοίκησης, ώστε να μην υπάρχει υπόνοια για 
επηρεασμό της κρίσης των μελών της.

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Ο Δήμος Αμφιλοχίας εκτός από το Δήμαρχο εκπροσωπείται και από 
4 Αντιδημάρχους, οι οποίοι είναι αρμόδιοι για θέματα του δήμου και των 
δημοτών.

Κάθε αντιδήμαρχος έχει ορισμένες αρμοδιότητες:

Ο 1°ζ Αντιδήμαρχος είναι υπεύθυνος για την οργάνωση τον 
προγραμματισμό και την παρακολούθηση των οικονομικών(έσοδα- 
έξοδα, οικονομική διοίκηση και διαχείριση)

Ο 2°ζ Αντιδήμαρχος είναι υπεύθυνος για τον συντονισμό, την 
εποπτεία και την παρακολούθηση όλων των απαιτούμενων ενεργειών για 
την έγκαιρη και σωστή υλοποίηση όλων των έργων που πραγματοποιεί ο 
δήμος.

Ο 3°ζ Αντιδήμαρχος είναι υπεύθυνος για τον συντονισμό των 
ενεργειών για την προστασία, της ζωής και της υγείας των κατοίκων
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καθώς και την κατάρτιση ειδικών προγραμμάτων πρόληψης, 
άμεσης βοήθειας, θεραπείας και προνοιακών πολιτικών, καθώς και για 
τον συντονισμό θεμάτων παιδείας.

Ο 4°? Αντιδήμαρχος είναι υπεύθυνος για την καθαριότητα 
ολόκληρης της εδαφικής περιφέρειας του δήμου, την εξασφάλιση των 
κοινοχρήστων χώρων (πεζοδρόμια, πλατείες κ.λ.π) για τους πολίτες καθώς 
και την ανεμπόδιστη χρήση αυτών.

Διαδικασίες επιλογής/πρόσληψης νέου προσωπικού

Ο Δήμος όταν πρόκειται να κάνει πρόσληψη νέου προσωπικού 
ενημερώνει τον Α.Σ.Ε.Π σύμφωνα με τις ειδικότητες των θέσεων που 
προτίθεται να προσλάβει.

Προκηρύσσονται οι θέσεις όπου και οι ενδιαφερόμενοι 
προσκομίζουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά πρόσληψης μέχρι μια 
συγκεκριμένη ημερομηνία, βασικά στοιχεία πρόσληψης είναι η εμπειρία της 
κάθε ειδικότητας ξεχωριστά που ζητείτε, ο χρόνος ανεργίας, τα τέκνα που 
μπορεί να υπάρχουν, πολύτεκνοι.

Ο υπεύθυνος που έχει διοριστεί ώστε να επιλέξει τα άτομα με τα 
κατάλληλα κριτήρια επιλέγει τους προσληφθέντες στέλνει τα αποτελέσματα 
στον Α.Σ.Ε.Π όπου δίνει την συγκατάθεση του και αναρτήσει τα ονόματα 
τους στον πίνακα ανακοινώσεων του δήμου.

Εάν υπάρξει κάποια ένσταση από άτομο που δεν είναι σίγουρο για 
τη σωστή επιλογή των αποτελεσμάτων στέλνονται εκ νέου τα 
αποτελέσματα στον Α.Σ.Ε.Π για γίνει ξανά έλεγχος.

α)Προαγωγές προϊσταμένων

Η προαγωγή κάποιου προϊσταμένου γίνεται βάση των χρόνων 
απασχόλησης του και εμπειρίας στον Ο.Τ.Α, την κατηγορία κλάδου ( 
ΠΕ,ΤΕ,ΔΕ) που έχει τελειώσει και κατά πόσο μπορεί να ανταπεξέλθει στα νέα 
του καθήκοντα.

β)Μετακινήσεις σε άλλους φορείς

Στο Δήμο Αμφιλοχίας για το λόγο ότι είναι μικρός δήμος υπάρχουν 

σπάνια μετακινήσεις σε άλλους φορείς.
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2.3 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η λειτουργία του δήμου είναι σε ικανοποιητικά επίπεδα και δεν 
υπάρχουν προβλήματα με την κεντρική διοίκηση. Μία κρατική αρμοδιότητα 
που ασκείται από το δήμο είναι η λειτουργία δημοτικής Βιβλιοθήκης. 
Επίσης, προσπάθησε να πάρει την αρμοδιότητα διαχειρίσεις τοπικού 
λιμένα αλλά δεν αποδόθηκε. . Επιπρόσθετα, υπάρχουν προγράμματα του 
OTA ενταγμένα στο «Θησέας», όπως η «Βοήθεια στο Σπίτι», η προστασία 
των μνημείων της περιοχής, η παραχώρηση και αρμοδιότητα του Σταδίου 
(2001) και των παιδικών σταθμών, καθώς επίσης και η συντήρηση 
δημοτικού και αγροτικού οδικού δικτύου το 2007.

Τέλος, να σημειωθεί ότι δεν αναπτύχθηκαν κάποιες δραστηριότητες 
στα πλαίσια του προγράμματος των Σ.Δ.Ι.Τ( Συμπράξεις Δημοσίου & 
Ιδιωτικού Τομέα) διότι ο δήμος Αμφιλοχίας είναι μικρός.
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Έρευνα βάση ερωτηματολογίου σε άνδρες και γυναίκες για τη λειτουργία
του Δήμου Αμφιλοχίας

Παρακάτω παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της έρευνας που 

πραγματοποιήθηκε σε δείγμα 50 δημοτών του Δήμου Αμφιλοχίας , με 

σκοπό να γίνει γνωστή η άποψή τους για το Πρόγραμμα Καλλικράτης.

Πίνακας 1: Φύλο

ΦΥΛΟ

ΑΝΔΡΑΣ ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΥΝΟΛΟ

20 30 50

40% 60% 100%

Πηγή: έρευνα

Από τον πίνακα διαπιστώνεται ότι στην έρευνα συμμετείχαν 20 
άνδρες και 30 γυναίκες.

Από το διάγραμμα διαπιστώνεται ότι από το σύνολο του δείγματος, 

το 40% είναι άνδρες και το 60% είναι γυναίκες.
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Πίνακας 1.1: Ηλικία

ΗΛΙΚΙΑ

0-20 21-40 41-60 60& ΑΝΩ ΣΥΝΟΛΟ

0 50 0 0 50

0% 100% 0% 0% 100%

Πηγή:έρευνα

Και οι 50 ερωτηθέντες σύμφωνα με τον πίνακα , είναι από 21-40 ετών.

Διάγραμμα 1.1: Ηλικία

Σύμφωνα με το διάγραμμα 1.1, το 100% του δείγματος είναι από 21- 

40 ετών.
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Πίνακας 1.2: Συμπλήρωση ερωτηματολογίου

ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΑΠΟ:

ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟΤΗ ΤΟΝ ΕΡΩΤΟΝΤΑ ΓΙΑ ΧΑΡΗ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΗ

ΣΥΝΟΛΟ

30 20 50

60% 40% 100%

Πηγή:έρευνα

Ο πίνακας μας πληροφορεί ότι το ερωτηματολόγιο απαντήθηκε σε 

30 άτομα από τους ίδιους τους δημότες ενώ τα 20 απαντήθηκαν μέσω 

του ερωτόντα για χάρη του δημότη.

Πηγή: επεξεργασία

Διάγραμμα 1.2: Συμπλήρωση Ερωτηματολογίου

Από το διάγραμμα 1.2 συμπεραίνεται ότι το 60% των ερωτήσεων 

συμπληρώνεται από τον ίδιο τον Δημότη και το 40% από τον ερωτόντα για 

χάρη του Δημότη.
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Πίνακας 1.3: Αλλαγές που προκύπτουν με βάση το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ»

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

30 0 20 50

60% % 40% 100%

Πηγή:έρευνα

Από τον πίνακα 1.3 πληροφορούμαστε ότι 30 ερωτηθέντες 
γνωρίζουν τις αλλαγές που προκύπτουν από το νέο πρόγραμμα και 20 
ερωτηθέντες δεν ξέρουν και δεν απαντούν.

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ;

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞΔΑ

Πηγή: επεξεργασία

Διάγραμμα 1.3: Αλλαγές που προκύπτουν με βάση το πρόγραμμα 
«ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ»

Από το διάγραμμα 1.3 πληροφορούμαστε ότι 60% των 
ερωτηθέντων γνωρίζουν τις αλλαγές που προκύπτουν από το νέο 
πρόγραμμα και 40% των ερωτηθέντων δεν ξέρουν και δεν απαντούν.
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Πίνακας 1.4: Συνένωση του Δήμου

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΠΩΣ Η ΣΥΝΕΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΣ ΕΧΕΙ ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 
ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

20 10 20 50

40% 20% 40% 100%

Πηγή:έρευνα

Από τον πίνακα 1.4 πληροφορούμαστε ότι 20 ερωτηθέντες 
πιστεύουν πως η συνένωση έχει θετικές συνέπειες, 10 ερωτηθέντες 
πιστεύουν πως όχι και 20 ερωτηθέντες δεν είναι σε θέση να απαντήσουν.

Διάγραμμα 1.4: Συνένωση του Δήμου

Από το διάγραμμα 1.4 ότι το 40% των ερωτηθέντες πιστεύουν πως 
η συνένωση έχει θετικές συνέπειες, 20% των ερωτηθέντων πιστεύουν πως 
όχι και 40% των ερωτηθέντων δεν γνωρίζουν και δεν απαντούν.
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Πίνακας 1.5: Γνώσεις και εμπειρία προσωπικού

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΝΑ ΕΧΕΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ 
ΤΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΩΣΤΕ ΝΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΤΑΠΕΞΕΛΘΕΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

40 10 0 50

80% 20% 0% 100%

Πηγή:έρευνα

Σύμφωνα με τον πίνακα 1.5, οι 40 ερωτηθέντες είναι υπέρ του 
προσωπικού που διαθέτει κάποιες γνώσεις παραπάνω ενώ 10 
ερωτηθέντες είναι ικανοποιημένοι με τις γνώσεις και την εμπειρία του 
υπάρχοντος προσωπικού.

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΝΑ ΕΧΕΙ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΩΣΤΕ 
ΝΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΤΑΠΕΞΕΛΘΕΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ:

Πηγή: επεξεργασία

Διάγραμμα 1.5: Γνώσεις και εμπειρία προσωπικού

Σύμφωνα με το διάγραμμα 1.5, το 80% των ερωτηθέντων θέλουν το 

προσωπικό να είναι ποιο έμπειρο σε αντίθεση με το 20% των 

ερωτηθέντων που πιστεύουν πως δεν χρειάζεται ιδιαίτεροι εμπειρία.
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Πίνακας 1.6: Χρόνος προσαρμογής στο νέο πρόγραμμα

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΠΟΙΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΝΑ 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΕΙ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΝΩΣΗ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

40 0 10 50

80% 0% 20% 100%

Πηγή:έρευνα

Από τον πίνακα 1.6, πληροφορούμαστε ότι 40 ερωτηθέντες 
πιστεύουν ότι ο Δήμος χρειάζεται ένα χρονικό διάστημα να προσαρμοστεί 
στις νέες καταστάσεις και 10 ερωτηθέντες δεν ξέρουν και δεν απαντούν.

Διάγραμμα 1.6: Χρόνος προσαρμογής στο νέο πρόγραμμα

Από το διάγραμμα 1.6 πληροφορούμαστε ότι το 80% των 

ερωτηθέντων θεωρεί πως ο Δήμος χρειάζεται ένα χρονικό διάστημα να 

προσαρμοστεί και το 20% των ερωτηθέντων δεν ξέρει και δεν απαντά.
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Πίνακας 1.7: Υπάλληλοι και αύξηση αρμοδιοτήτων

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΕΝΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΛΟΓΟ ΤΟΥ ΑΥΞΗΜΕΝΟΥ ΦΟΡΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

10 40 0 50

20% 80% 0% 100%

Πηγή:έρευνα

Με βάση τον πίνακα 1.7, 10 ερωτηθέντες θεωρούν ότι θα υπάρχει 

ένταση μεταξύ των υπαλλήλων λόγο των αυξημένων αρμοδιοτήτων, και 

40 ερωτηθέντες θεωρούν ότι δεν επηρεάζετε η σχέση των υπαλλήλων.

Διάγραμμα 1.7: Υπάλληλοι και αύξηση αρμοδιοτήτων

Με βάση το διάγραμμα 1.7, το 20% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι θα 

επηρεαστεί η συμπεριφορά των υπαλλήλων λόγο των αυξημένων 

υποχρεώσεων ενώ το 80% πιστεύει πως θα υπάρξουν εντάσεις.
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Πίνακας 1.8: Οικονομική κρίση και Καλλικράτης

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΜΕΣΩ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΗΤΑΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΤΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ Ή ΘΑ ΈΠΡΕΠΕ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΑΛΛΗ
ΣΤΙΓΜΗ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

30 10 10 50

60% 20% 20% 100%

Πηγή:έρευνα

Σύμφωνα με τον πίνακα 1.8, 30 ερωτηθέντες πιστεύουν ότι καλώς 

εφαρμόστηκε μέσω οικονομικής κρίσης το πρόγραμμα, 10 ερωτηθέντες 

πιστεύουν ότι δεν έπρεπε ακόμα να εφαρμοστεί και οι υπόλοιποι 10 δεν 

γνωρίζουν και γι αυτό δεν απαντούν.

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΜΕΣΩ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΗΤΑΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ 
ΚΙΝΗΣΗ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ Ή ΘΑ ΈΠΡΕΠΕ ΝΑ 

ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ ΚΑΠΟΙΑ ΑΛΛΗ ΣΤΙΓΜΗ;

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

Πηγή: επεξεργασία

Διάγραμμα 1.8: Οικονομική κρίση και Καλλικράτης

Σύμφωνα με το διάγραμμα 1.8, το 60% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι 

έπρεπε να εφαρμοστεί το πρόγραμμα Καλλικράτη, Το 20% των 

ερωτηθέντων θεωρεί ότι θα μπορούσε να εφαρμοστή και αργότερα και το 

υπόλοιπο 20% δεν είναι σε θέση να έχει άποψη.

73



Πίνακας 1.9: Αναπτυξιακές προοπτικές

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΤΗ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΩΝ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

40 0 10 50

80% 0% 20% 100%

Πηγή:έρευνα

Σύμφωνα με τον πίνακα 1.9, 40 ερωτηθέντες πιστεύουν ότι μπορεί να 
υπάρξει ανάπτυξη στο νέο Δήμο , 10 ερωτηθέντες δεν γνωρίζουν και δεν 
απαντούν.

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΟΠΤΙΚΩΝ;

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞΔΑ

Πηγή: επεξεργασία

Διάγραμμα 1.9: Αναπτυξιακές προοπτικές

Σύμφωνα με το διάγραμμα 1.9, το 80% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι 

το πρόγραμμα Καλλικράτης θα φέρει νέες προοπτικές στο νέο Δήμο , ενώ 

το 20% των ερωτηθέντων δεν είναι σε θέση να γνωρίζει.
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Πίνακας 1.10: Υπηρεσίες Δήμου

ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΤΗ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΥΤΕΡΗΣ Ή ΧΕΙΡΟΤΕΡΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΗΤΑΣ;

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞΔΑ ΣΥΝΟΛΟ

30 10 10 50

60% 20% 20% 100%

Πηγή:έρευνα

Σύμφωνα με τον πίνακα 1.10, 30 ερωτηθέντες πιστεύουν ότι οι 
υπηρεσίες έχουν καλυτερεύσει ,10 ερωτηθέντες πιστεύουν ότι έχουν 
χειροτερεύσει και 10 ερωτηθέντες δεν γνωρίζουν και δεν απαντούν.

Σύμφωνα με το διάγραμμα 1.10, το 60% των ερωτηθέντων πιστεύει οι 
δημότες έχουν καλύτερη εξυπηρέτηση , 20% των ερωτηθέντων πιστεύει ότι 
οι υπηρεσίες προς στους δημότες έχουν χειροτερεύσει και 10% δεν 
γνωρίζει εάν έχουν καλυτερεύσει ή χειροτερεύσει.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Με βάση όσα προαναφέρθηκαν, ειδικότερα όσον αφορά το δήμο 
Αμφιλοχίας, καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι η συγκεκριμένη περιοχή 
Ο.Τ.Α αποτελεί έναν αξιόλογο χώρο. Ωστόσο δεν έχουν αξιοποιηθεί στον 
καλύτερο δυνατό βαθμό οι δυνατότητες που, ήδη, διαθέτει.

Πιο συγκεκριμένα, αν αναλογιστεί κανείς ότι αποτελεί θαλάσσια 
περιοχή με σημαντικές προοπτικές τουρισμού, τότε γίνεται κατανοητό 
πόσες δυνατότητες για ανέλιξη έχει αυτός ο τόπος. Οπωσδήποτε, γίνονται 
αξιόλογες προσπάθειες από το δήμο και τους πολίτες προκειμένου να 
επιτευχθεί η ανάπτυξη της περιοχής. Και είναι αλήθεια ότι έχουν επιτύχει 
πολλά. Ωστόσο, είναι επιτακτική η ανάγκη να δοθούν περισσότερα 
κίνητρα στη συγκεκριμένη περιοχή Ο.Τ.Α, έτσι ώστε να αναπτυχθεί 
περισσότερο και να ωφελήσει τόσο τους κατοίκους που ανήκουν σε αυτή 
όσο και την ελληνική περιφέρεια στο σύνολό της.

Ειδικότερα, στην περιοχή αυτή, με τον έντονο γεωργικό της 
χαρακτήρα, το εισόδημα από τη γεωργία αποτελεί πρωταρχικό στοιχείο 
της οικονομικής ζωής. Κάθε δραστική επέμβαση σε αυτήν, επηρεάζει 
άμεσα σε σημαντικό βαθμό το εισόδημα των απασχολούμενων με αυτή 
και έμμεσα, λόγω της σημασίας της, ολόκληρη την οικονομική ζωή και τις 
δραστηριότητες στην περιοχή. Επιπρόσθετα, ο δευτερογενής τομέας δεν 
παρουσιάζει ιδιαίτερη δυναμική στο Δήμο. Ο μεταποιητικός κλάδος 
αποτελείται κυρίως από μικρές, οικογενειακές επιχειρήσεις. Όπως, ήδη, 
αναφέρθηκε, στην περιοχή λειτουργούν πολλές μονάδες επεξεργασίας 
γάλακτος, όπου παράγονται τα γνωστά είδη τυριών κεφαλογραβιέρα και 
πεκορίνο Αμφιλοχίας.

Από τους κλάδους του τριτογενή τομέα, σε καλύτερη μοίρα 
βρίσκεται το εμπόριο. Αλλωστε, όπως επισημάνθηκε στο αντίστοιχο 
υποκεφάλαιο, υπάρχουν 176 έμποροι στην περιοχή, ενώ διαφαίνεται 
κάποια τάση για άνοδο του τουρισμού στην πρώτη θέση.

Από τα κυριότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος 
Αμφιλοχίας είναι της ύδρευσης, καθώς, τόσο η ποσότητα, όσο και η 
ποιότητα του νερού, δεν είναι ικανοποιητική. Παράλληλα, για όλο το Δήμο, 
η διάθεση και διαχείριση των απορριμμάτων δεν είναι οργανωμένη.
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Όσον αφορά την οργάνωση του δήμου, θα λέγαμε ότι βρίσκεται σε 
ικανοποιητικά επίπεδα, καθώς διαθέτει αξιόλογες υπηρεσίες κοινωνικής 
πρόνοιας όπως είναι το Κ.Α.Φ.Κ.Α. Επιπρόσθετα, η εκπαίδευση στο δήμο 
κινείται με υγιείς ρυθμούς, ενώ μεγάλη σημασία δίνεται και στις κάθε είδους 
αθλητικές δραστηριότητες. Παράλληλα, η στελέχωση του δήμου μπορεί να 
χαρακτηριστεί επαρκής, ενώ αξιόλογες είναι οι προσπάθειες που 
καταβάλλονται για την περαιτέρω ενίσχυσή του σε έκτακτο προσωπικό.

Τέλος όσον αφορά την έρευνα που έγινε σε 50 δημότες (άνδρες- 
γυναίκες), του Δήμου Αμφιλοχίας διαπιστώνετε βάση των ποσοστών της 
έρευνας ότι το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» καλώς εφαρμόστηκε την 
περίοδο της οικονομικής κρίσης διότι με τη νέα συνένωση και το νέο 
διευρυμένο δήμο θα υπάρξουν προοπτικές ανάπτυξης στον δήμο και στην 
ευρύτερη περιοχή του, οι υπηρεσίες του θα είναι σαφώς καλύτερες και 
ποιο εξυπηρετικές, επίσης ένα ποσοστό της τάξεως του 80% θεωρεί ότι το 
προσωπικό θα πρέπει να έχει κάποιες γνώσεις παραπάνω για το νέο 
πρόγραμμα ώστε να είναι έτοιμο να ανταπεξέλθει στις προσδοκίες του 
νέου Ο.Τ.Α.
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:

1. Ευριδίκη Μπεσίλα- Βήκα, Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόμος I, εκδόσεις Σακκούλα, 

Αθήνα- Θεσσαλονίκη 2004

2. Προγραμματική Περίοδος 2007-2013, Επιχειρησιακό πρόγραμμα, Διοικητική 

Μεταρρύθμιση

3. Κώδικας Δήμων & Κοινοτήτων Ν.3463/2006 

Ιστοσελίδες:

• Ιστοσελίδα του Δήμου Αμφιλοχίας

• Ιστοσελίδα Ε.Σ.Υ.Ε (Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος)

• Ιστοσελίδα Κ.Ε.Δ.Κ.Ε(Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος) 

Συνεντεύξεις:
• Συνέντευξη από υπαλλήλους του δήμου

• Συνέντευξη από υπαλλήλους της πολεοδομίας

• Συνέντευξη από δημότες του Δήμου Αμφιλοχίας
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 

1. Φύλο
Ανδρας Γυναίκα

□ □
2. Ηλικία

0-20 21-40 41-60 61 και ανω

□ □ □ □

3. Το ερωτηματολόγιο συμπληρώνεται από τον:

Από τον ίδιο τον Δημότη Από τον ερωτηθέντα για χάρη του δημότη

□ □
4. Γνωρίζετε τις αλλαγές που προκύπτουν με βάση το πρόγραμμα 

«ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ»;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □
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5.Θεωρείτε πως η συνένωση του Δήμου μας έχει γενικά θετικές συνέπειες 
στην ποιότητα υποδομών και των παρεχόμενων από το Δήμο υπηρεσιών;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □

6. Θεωρείτε ότι ο Δήμος μας με το νέο πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» χρειάζεται 
προσωπικό το οποίο να έχει εκπαιδευτή ώστε να έχει την ικανότητα και τις 
γνώσεις ώστε να μπορεί να ανταπεξέλθει στις προκλήσεις του νέου 
προγράμματος;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □

7.Θεωρείτε ότι ο Δήμος μας χρειάζεται κάποιο χρονικό διάστημα να 
προσαρμοστεί στις νέες συνθήκες που προκύπτουν με τη συνένωση ;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □

8.Θεωρείτε ότι το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» μπορεί να φέρει εντάσεις μεταξύ 
των υπαλλήλων λόγο του αυξημένου φόρτου εργασίας και αρμοδιοτήτων;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □
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9.Θεωρείτε ότι μέσω οικονομικής κρίσης ήταν απαραίτητη κίνηση το 
πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» ή θα έπρεπε να εφαρμοστεί κάποια άλλη στιγμή;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □

10.Θεωρείτε ότι το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» μπορεί να συμβάλει στη 
δημιουργία νέων αναπτυξιακών προοπτικών;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □

11.Θεωρείτε ότι οι υπηρεσίες που προσφέρονται στον δημότη με το νέο 
πρόγραμμα είναι καλύτερης ή χειρότερης ποιότητας και ποσότητας;

Ναι □

Όχι □

ΔΞΔΑ □

Ευχαριστώ!!

82


